

NUEVOS RELATOS DE LA BATALLA NAVAL

Los rusos atacan á los austrohúngaros

COMBATES ENCARNIZADOS EN VERDUN

AQUILATANDO

Hay dos sistemas de crítica militar. El primero, muy sencillo, consiste en no prestar fe mas que á lo que dice uno de los beligerantes. Claro que así se halaga una corriente de opinión, á una categoría de lectores, deseosa de que le digan sólo aquello que le gusta. Mas los comentarios de este linaje no son técnicos. Son artículos de propaganda inspirados en fobias y filias determinadas. Hay, pues, que considerarlos como tales y no conceder á sus efectos en la masa profana mas que una importancia secundaria á la que podría tener un mitin ó un discurso político.

El segundo sistema es menos fácil. Se basa en un respeto profundo á todas las fuentes posibles de información. Quienes le siguen no se arrojan en los altares del apasionamiento. Además, tienen buen cuidado de emplear un tono en armonía con la materia á tratar. Nada de bromas. Nada de comparaciones reventantes. La guerra es algo atroz, bárbaro, que arruina y destruye. Cuando nacen niños, esas esposas é hijas, cuando nacen enteras han sido aniquiladas, cuando el río de la sangre vertida sube á los cielos inmensos por los bombardeos, es, por lo menos, impropiciente gloriar las batallas, y los sucesos y las destrucciones de ciudades, amenazando la prosa con chistes de sainetero. Nosotros jamás seremos de los críticos perennes á la primera de ambas clasificaciones. Vemos fríamente. Estudiamos con el mismo cuidado todos los partes oficiales y todas las ampliaciones oficiosas. Y procuramos evitar, de la maraña de los detalles, de la maraña de las contradicciones, aquello que tiene visos de exactitud.

Con motivo de la batalla naval de Jutlandia, los dos sistemas de crítica á que venimos refiriéndonos han sido contrastados de nuevo. Por un lado ha habido precipitación, aturdimiento, desorientación. Por la otra, reserva natural, quienes supieron esperar, quienes adelantaron sólo una versión razonable de lo acaecido, basada en las noticias llegadas y en el examen de los documentos geográficos, han podido luego enorgullecerse de su actitud. Porque la realidad ha confirmado sus previsiones. Porque no pasaron por el trance de rectificar ó de obstinarse en el error á sabiendas. ¿Qué resulta hoy de todo lo conocido acerca de la lucha formidable desarrollada desde la punta jutlandesa á los escollos de Horns? Que toda la escuadra alemana, absolutamente toda, ha combatido con dos divisiones inglesas. Que iba á la ofensiva y que tuvo que retroceder. Que ha perdido tantos buques como sus adversarios. Que no se ha arriesgado al choque decisivo. Que el 1.º de junio por la mañana, Jellicoe, luego de haber barrido el mar y de haber penetrado en las aguas jurisdiccionales germanas, regresó á sus puertos sin que nadie molestara, dejando, en los mismos parajes que antes, sus navíos bloqueadores. Y á eso España lo llaman algunos críticos un desastre naval inglés...

Es lamentable que el Sr. Barbastro, de quien hemos admirado, en otros tiempos, la franqueza, ingrese también, de manera desafortunada, en el espeso batallón de los comentaristas apasionados. Refutamos su primer trabajo sobre el suceso de Jutlandia, creyendo que era una obra precipitada, hija del ambiente. Pero el segundo nos ha sorprendido de manera dolorosa. No sostiene, claro es, la equivocación. No insiste en que, impulsado por los clamores del pueblo, toda la flota inglesa salió para presentar batalla á la alemana. Pero no concede ninguna importancia á los informes oficiales británicos. Se atiene exclusivamente á los alemanes. Y para enjuiciar y sentenciar con arreglo á la equidad jurídica, es necesario escuchar á las dos partes.

En el relato del almirante Beatty se dice que al principio de la batalla saltó en dos pedruzcos un crucero acorazado germano. No puede referirse al «Pommern». El «Pommern», según cuentan los alemanes, fué echado á pique por un torpedo, de noche. Pues bien. El Sr. Barbastro no da la menor trascendencia á esa aseveración categórica. El crucero acorazado á que se refiere Beatty—léase el comunicado número dos del Almirantazgo—era un buque del tipo «Lutzow» ó «Derfflinger», es decir, casi idéntico al «Queen Mary». Y el Sr. Barbastro afirma, satisfecho, que ya se han equilibrado las fuerzas en cruces rápidos de combate, de Inglaterra y Alemania. No. Aun suponiendo que esta última nación no haya perdido mas que un navío del tipo «Lutzow»—los ingleses dicen que ha perdido dos—, Inglaterra conserva siempre su superioridad en escuadras ligeras de buques de combate.

Pero el Sr. Barbastro no reconoce ya eficiencia á los *dreadnoughts*, *superdreadnoughts* é *hipersuperdreadnoughts*. De creer en esas buques sólo tienen una importancia secundaria. Sin embargo, el hecho es el siguiente. No bien se aproximaron los gigantescos buques de Jellicoe, la escuadra alema-

na rompió la batalla y se replegó á Cuxhaven, perseguida por la británica, es decir, que reconoció incapaz de afrontar el choque con ellos.

Después de la pugna de Jutlandia, la Marina mercante alemana estará embotellada en sus puertos y en los neutrales. Después de la pugna de Jutlandia, Inglaterra seguirá conservando sus colonias y las alemanas que ha conquistado. Después de la pugna de Jutlandia, Inglaterra continuará transportando fuerzas al frente occidental. Después de la pugna de Jutlandia, el dominio de los mares será, como antes, de la nación que tiene más *dreadnoughts*, *superdreadnoughts* é *hipersuperdreadnoughts*, barcos que, á juzgar por el artículo del Sr. Barbastro, significan poco menos que nada.

El Sr. Barbastro olvida que la velocidad es condición indispensable para un *raid*, más que en el momento fatal de la lucha suprema, la artillería es la que decide...

COMUNICADO OFICIAL FRANCÉS

Bombardeos y ataques.

PARIS, 4. Parte oficial de las veintitrés: «En Argona un intento enemigo contra uno de nuestros pequeños puestos de Courtes Chausées ha sido rechazado.»

En la orilla izquierda del Mosa la actividad de ambas artillerías se ha hecho más intensa durante el día.

En la región de la cota 304 los preparativos de ataque señalados en las trincheras alemanas han sido detenidos por nuestros tiros de contención. En la orilla derecha el enemigo ha continuado bombardeando nuestras posiciones de la región de Vaux-Damloup, y con especial violencia el fuerte de Vaux.

Un ataque alemán ejecutado hacia las tres de la tarde en las pendientes del bosque de Fumin, en el Noroeste del fuerte, fué detenido por nuestras ametralladoras.

Los disparos de nuestra artillería pesada han estropeado mucho tres baterías alemanas en el bosque de Caurières. Hemos cogido bajo el fuego de nuestros cañones y dispersado los agrupamientos enemigos del bosque de La Caillette.

Bombardeo aéreo de Toul.

Aviación.—Hoy, hacia el medio día, un grupo de aviones alemanes arrojó varias bombas sobre Toul.

Han resultado muertas seis personas y unas diez heridas.

Los daños materiales son poco importantes. Ningún establecimiento militar ha sido alcanzado por los proyectiles.

Una escuadrilla de caza de Toul se elevó inmediatamente, persiguiendo vigorosamente los aviones enemigos, uno de los cuales fué derribado en nuestras líneas de Sanzey, á 12 kilómetros al Norte de Toul.

Otros dos aviones alemanes, ametrallados por los nuestros, descendieron bruscamente en las líneas adversarias.

COMUNICADO OFICIAL ALEMÁN

Quinientos prisioneros.

NAUEN, 4. Comunica el gran Cuartel general alemán, con referencia al teatro occidental de operaciones, que los ingleses dirigieron varios ataques contra las posiciones conquistadas por nosotros al Sudeste de Iprés; fueron rechazados en el acto.

Ayer también continuó la lucha de artillería al Norte de Arras y en la región de Albert; patrullas inglesas de reconocimiento fueron rechazadas; varias explosiones de minas, ocasionadas por el enemigo al Sudeste de Neuville Saint Vaast, fueron infructuosas.

En la orilla izquierda del Mosa fué rechazado un débil ataque del enemigo, con facilidad, al Oeste de la altura 304; cogimos una ametralladora.

Sobre la línea oriental siguen favorables para nosotros los encarnizados combates entre el bosque de La Caillette y Damloup; ayer hicimos prisioneros á 500 franceses, entre ellos tres oficiales, y cogimos cuatro ametralladoras.

Varios ataques enemigos verificados con gases asfixiantes al Oeste de Altkiirts no dieron el menor resultado.

Las bombas lanzadas por los aviadores enemigos han matado en Flandes á varios belgas; no causaron daño de carácter militar. En Hollebeke fué derribado un avión inglés por el fuego de los cañones antiaéreos.

Teatros oriental y balkánico de la guerra. No hay nada digno de mención.

COMUNICADO OFICIAL ITALIANO

Ataques rechazados.

ROMA, 4. Oficial: «Desde Stelvio hasta Garda, acción de artillería y actividad de pequeños destacamentos. En el valle de Lagarina las baterías ene-

migas de todos los calibres bombardearon ayer nuestras posiciones hasta Pasubio, siendo eficazmente contrabatisadas por nuestra artillería, que alcanzó también las tropas y puestos adversarios.»

A lo largo del frente de Posina-Astico, en la tarde del 2, la infantería enemiga, que intentaba hacer irrupción en dirección de Onaro (Sudeste de Arsiero), fué contraatacada y rechazada vigorosamente.

Durante la jornada de ayer hubo vivo duelo de artillería.

Grandísimas masas enemigas, lanzadas al ataque de nuestras posiciones entre el Cuello de Komo y el de Posina, fueron rechazadas, con pérdidas muy grandes.

En la meseta de Sette Comuni ha continuado con alternativas la lucha por la posesión de Monte Cengio.

En el resto del frente hasta Brenta, actividad de ambas artillerías.

En Carnia y en el Isonzo, ningún acontecimiento importante.»

COMUNICADO OFICIAL AUSTRIACO

Gran actividad de los rusos.

NAUEN, 5. Parte oficial de Viena: Teatro ruso de la guerra.—Esta mañana, temprano, el enemigo puso en actividad toda su artillería contra todo el frente Norte austrohúngaro.

El fuego de la artillería rusa aumentó hasta alcanzar excepcional violencia sobre el Dniester y bajo Strypa, al Noroeste de Tarnopol y en Volhynia.

El ejército del general en jefe, Archiduque José Fernando, se halla en Olyka, en una extensión de 25 kilómetros, bajo el fuego ruso.

Un ataque ruso verificado con gases asfixiantes sobre el Dniester no causó á los austrohúngaros ningún daño.

En todas partes se hacen observar indicaciones de inminentes ataques de infantería.

Cinco mil seiscientos prisioneros italianos.

Teatro italiano de la guerra.—Los italianos, sobre las vertientes principales al Sur de Posina y delante del frente austrohúngaro de Monte Cengio, están ofreciendo encarnizada resistencia con numerosas fuerzas, y en esos sectores se están desarrollando violentos combates.

Los austrohúngaros se están abriendo camino, aproximándose á las posiciones enemigas. Al Este de Monte Cengio han conquistado considerable terreno. El pueblo de Getuna está ya incluido en el frente austrohúngaro.

Donde el enemigo intentó contraatacar fué rechazado.

Ayer se hicieron prisioneros 5.600 hombres, entre los cuales hay 78 oficiales, y se cogieron tres cañones, 11 ametralladoras y 126 caballos.

Teatro Sudeste de la guerra.—En el Bajo Vojvsa la artillería austrohúngara dispersó á un destacamento italiano.

COMBATES EN VERDUN

Comentarios franceses.

PARIS, 4. La batalla de Verdun, que ha llegado hoy al final de la quince semana, comenzó con nueva energía en la noche del 3 de junio, después de haber disminuido.

Durante todo el día, los alemanes parece que tienen siempre por principal objetivo, en la orilla derecha del Mosa, penetrar por el barranco de Fleury; mas la vía de acceso natural está guardada por dos alturas: en la izquierda, el espón de la puerta del bosque de la Caillette que ocupan; en la derecha, un anillo dominado por el fuerte de Vaux, que tenemos sólidamente y que les impide todo avance por ese lado. De ahí el esfuerzo continuo y encarnizado para apoderarse de esa obra.

En la noche del 3 del corriente, el enemigo procedió muy energicamente con una preparación de artillería en la región codiciada. Luego intentó varias veces desbordar el fuerte en su derecha por el Sudoeste.

Hacia las ocho de la noche un ataque más poderoso penetró hasta en el barranco entre el fuerte y Damloup; pero inmediatamente nuestras tropas contraatacaron, llevando de nuevo á los asaltantes á sus trincheras de partida.

El día 4, por la mañana, el enemigo repitió el movimiento desbordante sobre el mismo punto; mas el tiro de nuestras baterías lo detuvo completamente.

El bombardeo comenzó con violencia entonces.

Hacia las tres de la tarde, los alemanes, desembarcando del bosque de Fumin, intentaron aún dar la vuelta al fuerte; esta vez á su izquierda, por el Noroeste.

Este nuevo ataque corrió la misma suerte que el presente, fracasando ante nuestro fuego de ametralladoras.

Más tarde, las unidades enemigas, que los aviadores descubrieron concentrándose en el bosque de la Caillette, fueron cogidas bajo el fuego de nuestras baterías, las cuales hicieron abortar la vuelta á la ofensiva que proyectaban.

Lo mismo sucedió con el asalto del adversario contra la cota 304 en la orilla izquierda.

Desde luego los alemanes no dicen una palabra del doble movimiento lateral esbozado alrededor del fuerte, según el método clásico de la táctica germánica.

Jamás sus informaciones fueron más reservadas que hoy.

Ningún punto de ataque se precisa en ellas.

Hablan de combates encarnizados entre el bosque de la Caillette y el pueblo de Damloup; dicen que las operaciones toman un giro favorable para los ejércitos alemanes; pero que la lucha continúa, lo que es singularmente prudente y da nada menos que la impresión de un gran esfuerzo intentado.

EL COMBATE DEL MAR DEL NORTE

Un rumor.

POLDHU, 4. En los principales círculos de la City de Londres circularon persistentes rumores ayer de que ocho buques de guerra alemanes habían buscado refugio contra la escuadra inglesa en aguas territoriales canesas, y que se les había avisado que en un plazo que expiraba ayer al medio día, si no salían, tenían que ser internados.

Comunicado del Almirantazgo británico.

CARNARVON, 4. El secretario del Almirantazgo ha publicado el siguiente manifiesto:

«Hasta que el comandante en jefe haya tenido tiempo de consultar á los oficiales que asistieron al combate y de hacer un despacho completo, sería evidentemente prematuro el intentar dar un relato detallado del encuentro naval que tuvo lugar en la tarde del día 31 de mayo y que terminó en la madrugada del día 1.º de junio; pero los resultados obtenidos son claros.

La escuadra entró en contacto con la escuadra de alta mar alemana á las tres y treinta de la tarde del día 31.

Los buques principales de las dos escuadras entablaron un combate violento, en el cual tomaron parte los cruceros de combate, algunos acorazados y fuerzas menores, siendo las pérdidas de consideración por ambas partes.

Pero cuando la parte principal de la escuadra británica entró en contacto con la alemana, fué suficiente un muy corto lapso de tiempo para que el enemigo, que haba sido severamente castigado, buscara refugio en sus aguas protegidas.

Esta maniobra pudo verificarse á causa de la mala luz, y aunque nuestra gran escuadra consiguió entrar en contacto momentáneo con sus adversarios, no hubo posibilidad de entablar una acción continua.

Continuaron la persecución hasta que la luz desapareció por completo, y los *destroyers* británicos verificaron con éxito varios ataques.

Mientras tanto, sir John Jellicoe, habiendo empujado al enemigo hasta dentro de su puerto, regresó á la escena principal del combate y exploró los mares en busca de buques puestos fuera de combate.

Al medio día del día siguiente, 1.º de junio, resultó evidente que ya no habia nada más que hacer.

Regresó, por lo tanto, á sus bases, distantes 400 millas, carbonó su escuadra, y al llegar la noche del día 2 de junio ya estaba preparado para hacerse otra vez á la mar.

Las pérdidas británicas han sido ya totalmente dadas, y no hay que añadir ni sustraer nada al último parte dado con referencia á ellas por el Almirantazgo.

Las pérdidas del enemigo son más considerables que las que ha manifestado al mundo.

Esto es seguro, aunque no se pueda saber aún la verdad exacta. Pero según las pruebas que poseemos, el Almirantazgo no duda ni un instante que las pérdidas alemanas han sido mayores que las nuestras, no solamente en proporción á la potencia de ambas escuadras, pero absolutamente.

Parece que existen las pruebas más convincentes para suponer que incluidos en las pérdidas alemanas hay dos acorazados, dos *dreadnoughts* y cruceros acorazados del más potente tipo. Dos cruceros ligeros del tipo más moderno (*Wiesbaden* y *Elbing*), un crucero ligero del tipo *Rostock*, el crucero ligero *Frauenlob*, unos nueve *destroyers*, y un submarino.

Dice el corresponsal del «Times».

CARNARVON, 4. El corresponsal del *Times* dice:

«La mañana era hermosa y la mar tranquila cuando el almirante Beatty salió de su base, y eran las cuatro de la tarde cuando al hallarse á unas 600 millas y enfrente de la costa dinamarquesa, un buque avanzado divisó al enemigo que se hallaba, dirigiéndose hacia él y cuya escuadra la componían unos 100 buques, incluyendo unos 20 acorazados y cruceros acorazados.

Las condiciones eran favorables al enemigo, que era tres veces más numeroso que la escuadra de Beatty, y que tenía la ventaja de la luz, puesto que estaba resguardado contra la línea de la costa.

Los buques con cañones de largo alcance abrieron el fuego á una distancia de 15 millas, tomando parte en la lucha el buque almirante, *Queen Mary*, *Princess Royal* y el *Indefatigable*.

La distancia entre ambas escuadras se hizo gradualmente menor, llegando á diez millas y después á cinco.

La primera ventaja la obtuvieron los artilleros británicos, y al poco de empezar la batalla, uno de los grandes cruceros alemanes recibió un disparo directo, fué envuelto en llamas y se hundió inmediatamente.

El peor enemigo de la escuadra británica era el campo de minas alemán.

El almirante Beatty continuó luchando á pesar de la gran desigualdad de fuerzas, siendo el número de buques alemanes mucho mayor, y trató de detener al enemigo hasta que llegasen refuerzos.

Los primeros que llegaron fueron el *Invincible*, *Indomitable* é *Inflexible*, al mando del almirante Hood.

Entraron en combate para socorrer á la escuadra de Beatty; pero aun así existía una gran desigualdad á favor de los alemanes, y antes de que llegase nueva ayuda, el *Invincible*, después de luchar con bravura y de causar grandes estragos al enemigo, se hundió.

Entonces llegaron nuevos refuerzos, consistentes en cuatro acorazados: el *Valiant*, *Barham*, *Malaya* y *Warspite*.

Su llegada cambió la situación de la batalla, y las escuadras en este momento eran algo más iguales.

El *Warspite* sostuvo el peso del ataque verificado por cinco acorazados y cruceros alemanes.

El *Valiant* embistió y hundió á un submarino enemigo.

Al llegar la obscuridad, la escuadra alemana huyó hacia el puerto y la batalla cesó.

Los tripulantes declaran que la escuadra de cruceros de combate luchó con éxito y valentía en un combate en el cual los buques alemanes estaban en mayoría aplastante y que aún no se ha dicho todo acerca de las pérdidas sufridas por los alemanes.»

Lo del «Elbing».

CARNARVON, 4. El jefe del Almirantazgo alemán manifiesta en un parte oficial que los alemanes se vieron obligados á volar el pequeño crucero *Elbing*, el cual, durante la noche del 31 de mayo, sufrió grandes averías causadas al chocar con otro buque de guerra alemán y que hizo imposible el remolcarlo al puerto.

Un despacho previo enviado desde Ymuiden dice que la tripulación del *Elbing*, salvada por un vapor pesquero holandés, habia manifestado que el fuego de cañón habia causado tal destrucción á bordo del barco, que se decidió abrir las válvulas y hundirlo.

El «Frauenlob».

CARNARVON, 4. Los naufragos del *Frauenlob*, que han llegado á Hook of Holland, manifiestan que su barco fué hundido por un torpedo disparado desde un *destroyer* británico que lo alcanzó en la cámara de máquinas. El buque se hundió en tres minutos.

Un relato.

CARNARVON, 4. Un telegrama de Londres á la Prensa asociada, publicado aquí, relata la batalla en el mar del Norte.

Dice que la descripción fué dada á un representante de la Prensa asociada, por un oficial naval de alta categoría, que ha tenido acceso á fuentes especiales de información.

Manifestó que se habia podido anticipar el relato alemán que se dió por radiotelegrafía; pero que el Almirantazgo no obtuvo detalles hasta que Jellicoe llegó á puerto, y entonces publicó francamente la información que recibió.

El oficial naval dió los siguientes detalles de la lucha:

«Puedo decir que estábamos buscando un encuentro cuando salió nuestra escuadra. El que fuese engañada por los alemanes es una pura invención.

Entablamos combate con toda la escuadra alemana de alta mar, interrumpimos su plan y los obligamos á regresar á su puerto.

Al verificar esto, sufrimos serias pérdidas, lo que ya suponíamos que sucedería; pero conseguimos el resultado apetecido de forzar al enemigo á abandonar su plan y á buscar refugio, después que le habíamos dado batalla en sus propias aguas y cerca de su costa.

A excepción de dos divisiones, parte de las cuales solamente lucharon durante algún tiempo, el peso del combate lo soportó la escuadra de cruceros acorazados y, salvo una excepción, nuestra escuadra de combate que se hallaba de servicio.

Debo advertir que hemos tenido verdadera mala suerte con estos cruceros acorazados; pero la pérdida de estos grandes buques no causa ningún perjuicio á nuestro control en los mares.

La gran batalla tuvo cuatro fases: La primera, á las 3,15 de la tarde, cuando nuestros cruceros acorazados, á una distan-

La de seis millas, entablaron combate con los cruceros alemanes.

Poco después empezó la segunda fase, con la llegada, por ambas partes, de acorazados.

Los alemanes llegaron primero; pero antes de su llegada se habían hundido nuestros tres cruceros de combate, debido al fuego de cañón, ó posiblemente á torpedos.

El combate á tan poca distancia puede ser que sea censurado y considerado como mala táctica; pero nuestra escuadra, siguiendo nuestras tradiciones, salió para entablar combate con el enemigo, y, debido á las condiciones atmosféricas, sólo pudo verificarlo á poca distancia.

La tercera fase fué cuando llegaron nuestros acorazados, que sólo tomaron parte pequeña en la lucha, puesto que los *dread-noughts* huyeron hacia sus bases.

Todos los combates entre buques grandes terminaron á las 9,15 de la noche. Entonces ocurrió uno de los hechos más extraordinarios de la batalla: los submarinos alemanes atacaron repetidas veces á nuestros buques grandes.

Pero estos ataques fueron particularmente fútiles, y ninguno de los torpedos que lanzaron hizo blanco.

Al rayar el alba cesaron estos ataques, y la batalla terminó.

El lugar de la lucha fué recorrido por la escuadra del almirante Jellicoe, que informó que no había visto nada.

Hasta que no tengamos el completo informe del almirante Jellicoe sólo podemos dar incidentes, que son los fragmentos de la gran batalla.

Entre éstos hay que citar que un torpedo hizo blanco en el *Marlborough*; pero este buque ya ha llegado á su base.

Las averías no son grandes.

En cierto momento se encontró rodeado de submarinos, y, mediante hábiles maniobras, logró evitar tres torpedos antes de que uno de ellos hiciese blanco.

Según el informe del almirante Beatty, poco después de comenzar la batalla, un crucero acorazado alemán que se hallaba en plena lucha se partió en dos, hundiéndose.

Otro crucero acorazado alemán fué dejado atrás, mientras la escuadra británica perseguía á los alemanes.

Sólo quedó luchando durante breve tiempo un crucero acorazado enemigo, que después se retiró, habiendo sufrido serias averías, según parecía.

Las condiciones atmosféricas eran tales que es dudoso que las naves aéreas hayan podido prestar mucho servicio.

El enemigo no dió ninguna sorpresa. No vimos nada de los cañones de 17 pulgadas ni se empleó ningún artificio, excepto los conocidos en toda lucha naval.

Mantenemos aún nuestra supremacía en el mar del Norte y hemos impedido que el enemigo llevase á cabo su objetivo.

Comentarios franceses.

LYON, 5. Los relatos de la batalla naval han hecho resaltar, una vez más, ante el mundo entero, la diferencia que existe entre la mentalidad británica y la alemana.

El Gobierno alemán envió en el acto, por medio de la telegrafía sin hilos, un comunicado incompleto de sus pérdidas.

Ordenó á Alemania que festejara su pretendida victoria naval; pero en el Reichstag aún no han dado informaciones concretas, y según las informaciones que hemos podido obtener, se ha dicho lo siguiente:

«Todavía no sabemos á lo que ascienden nuestras pérdidas en hombres.»

Claro es que una parte de nuestros barcos están gravemente averiados.

Las noticias recibidas hasta ahora demuestran que toda nuestra flota de alta mar, mandada por el vicealmirante Scheer, se encontró, el día 31 de mayo, por la tarde, con toda la flota inglesa de combate.

Si el contraalmirante Hedlinchhaus tuvo medios para saber que toda la flota alemana libró combate, no podía tener la seguridad de que toda la flota británica lo haya librado también.

Esta última declaración, hecha á la ligera, es falsa.

La escuadra con quien ha combatido la flota alemana era la división inglesa de cruceros de guerra, mandada por el almirante Beatty.

La batalla estaba ya muy avanzada cuando el almirante Jellicoe llegó con los *dread-noughts*, de los cuales uno sólo pudo tomar parte en el combate, pues la flota alemana se batía en retirada.

El Almirantazgo británico ha procedido de un modo muy distinto.

Comenzó por hacer el balance completo de sus pérdidas, y esperó á enumerar las pérdidas del enemigo, hasta terminar su información.

El resultado de todo esto es que si la diferencia de tono de los primeros comunicados ha podido producir alguna ilusión, todas las demás informaciones que han llegado después, tanto de los naufragos recogidos como de los barcos mercantes testigos de la lucha, son desfavorables para la flota alemana y favorables para la flota británica.

Por esta razón el Gobierno alemán no ha podido ocultar la pérdida del crucero alemán *Elbing*, que empezó por disimular.

Tampoco puede felicitarse de la pérdida del acorazado inglés *Warspite*, puesto que, á pesar de las declaraciones oficiales hechas en el Reichstag sobre la pérdida de este barco, éste ha regresado á Inglaterra indemne.

Ahora le queda que explicar por qué la flota alemana, que declara victoriosa, ha interrumpido el combate y se ha batido en retirada.

La opinión universal juzgará entre las informaciones alemanas y las británicas, y no le costará mucho trabajo reconocer el lado donde se hallan la sinceridad y la dignidad.

No se oye un reproche, y todos dicen: «Son víctimas inocentes; pero nuestros soldados lo son también, y con estas municiones hubieran muerto muchísimos más de los que aquí han perecido.»

Este depósito de municiones era importantísimo; había para sostener el ejército del Norte durante más de diez meses.

La violencia de la explosión ha sido tan fuerte, que se han roto todos los cristales de la ciudad, y el ruido se ha oído hasta en Henin y en Valenciennes.

Hasta ahora hay 86 muertos y 200 heridos.

Las autoridades han prometido mil marcos al que encuentre al criminal.

Los desperfectos son enormes; bloques de piedra de 1.000 y 2.000 kilos han sido lanzados á larga distancia.

De los habitantes de las dos mil casas destruidas, sólo se ocupará el Ayuntamiento de cincuenta; de los demás se encargará la población, con una caridad admirable.

De los habitantes de las dos mil casas destruidas, sólo se ocupará el Ayuntamiento de cincuenta; de los demás se encargará la población, con una caridad admirable.

De los habitantes de las dos mil casas destruidas, sólo se ocupará el Ayuntamiento de cincuenta; de los demás se encargará la población, con una caridad admirable.

De los habitantes de las dos mil casas destruidas, sólo se ocupará el Ayuntamiento de cincuenta; de los demás se encargará la población, con una caridad admirable.

De los habitantes de las dos mil casas destruidas, sólo se ocupará el Ayuntamiento de cincuenta; de los demás se encargará la población, con una caridad admirable.

De los habitantes de las dos mil casas destruidas, sólo se ocupará el Ayuntamiento de cincuenta; de los demás se encargará la población, con una caridad admirable.

De los habitantes de las dos mil casas destruidas, sólo se ocupará el Ayuntamiento de cincuenta; de los demás se encargará la población, con una caridad admirable.

De los habitantes de las dos mil casas destruidas, sólo se ocupará el Ayuntamiento de cincuenta; de los demás se encargará la población, con una caridad admirable.

De los habitantes de las dos mil casas destruidas, sólo se ocupará el Ayuntamiento de cincuenta; de los demás se encargará la población, con una caridad admirable.

De los habitantes de las dos mil casas destruidas, sólo se ocupará el Ayuntamiento de cincuenta; de los demás se encargará la población, con una caridad admirable.

De los habitantes de las dos mil casas destruidas, sólo se ocupará el Ayuntamiento de cincuenta; de los demás se encargará la población, con una caridad admirable.

De los habitantes de las dos mil casas destruidas, sólo se ocupará el Ayuntamiento de cincuenta; de los demás se encargará la población, con una caridad admirable.

Una protesta de los griegos. PARIS, 4. La Asociación de Patriotas Helenos, reunida esta tarde bajo la presidencia de M. Dragases Paleologue, votó por aclamación la orden del día siguiente:

«Los helenos de París, completamente indignados, protestan contra los exterminadores y violadores de la neutralidad griega para invadir el suelo patrio.»

Los helenos y macedonios actualmente en Francia, susceptibles de tomar las armas, irán á Oriente á combatir y morir antes que consentir de lejos los atropellos de nuestros enemigos hereditarios.

En nombre del helenismo entero, en nombre del glorioso ejército que venció al Islam, los helenos suplican al Rey que rechace á los enemigos tradicionales de la Macedonia griega, de esa tierra ensangrentada y mártir.»

Un discurso de Lansing. NUEVA YORK, 4. Mr. Lansing, en un discurso que pronunció en Waterten, contestando á la acusación de que América parece haber adoptado una actitud más fuerte con Alemania que con Inglaterra, dice que la violación del derecho natural es mucho más seria que la violación del derecho de propiedad.

Informes sobre una hazaña. ROMA, 4. La Agencia Stefani publica la siguiente nota:

«De los informes detallados que acaban de llegar resulta que la acción del 28 de mayo contra el vapor anclado en el puerto de Trieste fué realizada por uno de nuestros torpederos, que con mucho arrojo y habilidad naval logró acercarse á la entrada del puerto de Trieste, de modo que pudo torpedear un gran vapor que se encontraba en el interior del puerto.»

Unicamente á consecuencia de las explosiones encendieron en tierra los proyectores; pero no consiguieron descubrir nuestro torpedero.

Como no lograron alcanzar á nuestro buque, la artillería enemiga abrió un fuego desordenado.

El torpedero, completamente indemne, regresó á su base.

Detalles de una operación. CARNARVON, 4. SALONICA. A las nueve de esta mañana los destacamentos aliados ocuparon las Aduanas del puerto, la Municipalidad y la Prefectura, como asimismo el edificio de Telégrafos.

CARNARVON, 4. Fuertes destacamentos fueron estacionados en varios puntos de la ciudad, y automóviles blindados recorrieron las calles de la misma.

No se ofreció resistencia en ningún sitio, excepto en el edificio de Telégrafos, donde un cabo griego amenazó á los oficiales franceses con la bayoneta; pero gracias á la seriedad de éstos, pudo evitarse un incidente desagradable.

Todo transcurrió con completa tranquilidad.

Simultáneamente y á demanda de las autoridades francesas, el coronel Troupaks, comandante de los gendarmes de Creta y el mayor Nidriotis cesaron en sus funciones.

Se establecerá una censura francobritánica en Telégrafos, en lugar del control griego.

Todas estas medidas impresionaron al público y en muchos sitios se lanzaron gritos de «¡Vivan los aliados!»

Hazaña de un torpedero. ROMA, 4. La Agencia Stefani publica la siguiente nota:

«De los informes detallados que acaban de llegar resulta que la acción del 28 de mayo contra el vapor anclado en el puerto de Trieste fué realizada por uno de nuestros torpederos, que con mucho arrojo y habilidad naval logró acercarse á la entrada del puerto de Trieste de modo que pudo torpedear y hundir un gran vapor que se encontraba en el interior del puerto.»

AVISOS UTILES M. DE LA ROSA Muebles de lujo y económicos para campo. Precios fijos muy reducidos.—Hortaleza, 136.

ESTOMAGO Los que sufren inapetencia, pesadez y dificultad de digestión, flatulencia, dolor de ESTOMAGO y desarreglos intestinales, es porque desconocen las maravillosas propiedades que se consiguen con el uso del DICASTONICO

PARA ADELGAZAR Iodhyrine del D. DESCHAMP APROBADA Y ACOMENDADA por el Cuerpo Médico Francés y Extranjero Precio: 12 pesetas caja de 60 bolsitas y 1/2 caja de 36 bolsitas Depósito Central: Labor. DUBOIS, 7, Rue Jadin, París. De venta en todas las Farmacias y Droguerías.

PEREZ MOLINA JUGOS DE PLATA para regalos, Carrera San Jerónimo, 29 esquina á Plaza de Canalejas. Teléfono 2.971.

HARINA LACTEADA 50 años de ÉXITO NESTLÉ ALIMENTO COMPLETO PARA NIÑOS. Pídanse en todas las Droguerías y Farmacias.

Señora de compañía se ofrece para Madrid ó provincias. — Esperanza, 3, primero centro.

¿SE TRATA DE UN SECRETO? ¿Qué puede dar así á la tez los colores de la juventud; á la mirada empañada, languida, la expresión, la vivacidad? ¿Qué lucha, pues, contra estos males de cabeza incómoda, estas tristezas sin motivo, estas digestiones laboriosas, esta fatiga que se experimenta por la mañana al despertar, este enfriamiento de pies y de manos? Es el Hierro Bravais, en gotas concentradas, el que cura todas las causas del empobrecimiento de la sangre.

Folleton de «La Correspondencia de España». XAVIER DE MONTEPIN LA CASA DE SALUD PROHIBIDA LA REPRODUCCIÓN. —Desgraciadamente, señorita, existe un reglamento que prohíbe retirar ninguno de los objetos que han figurado en una causa antes del año que se dictó sentencia, por sí el acusado ó su familia tuvieran algo que reclamar. —Sin duda, señor; pero el sentenciado esta vez lo ha sido á pena capital, por lo cual no es fácil que reclame, y la familia... él mismo confesó no tenerla. ¿No le sería á usted fácil complacerme, dando á la ley una interpretación un poco convencional? El magistrado sonrió. —El caso, en efecto, no sería grave. ¿Qué objeto es el que usted desea? —El revólver del asesino. El procurador no pudo por menos de mirar á la joven con asombro, y decir: —¿El revólver? —Sí, señor. —Si me pidiera usted, á título de recuerdo sagrado, un objeto que hubiera pertenecido á vuestro hermano, lo comprendería; pero el arma homicida de que se ha valido un miserable, permítame que me sorprenda vuestra petición. —Acogiéndola, señor, me hará usted un inmenso servicio. —Explíquese al menos. ¿Por qué quiere usted ese arma? ¿Qué piensa usted hacer de ella? —Profundizar, si me es posible, un misterio insondable hasta hoy y descubrir y entregar á la justicia al cómplice del asesino. El magistrado miró á la joven con estupor. Su asentó firme no le asombraba menos que la osadía de su respuesta. —¿Extraña pretensión la vuestra, señorita! La justicia ha cumplido su deber, las investigaciones han sido largas y minuciosas... —Cierto; pero, á pesar de su celo, del amor á la verdad, la justicia no es infalible. Engañados por apariencias fatales, los jueces han descurrido detalles que hubieran podido suministrar gran luz en el asunto. —¿Y por qué cuando estaba abierta la causa, cuando aún era tiempo, no ha señalado usted esos detalles al Ministerio fiscal? —Los ignoraba entonces. Además, ya comprenderá usted que en el primer período que siguió á la muerte de mi hermano, mi pena y mi desesperación paralizaban mi pensamiento. —Lo comprendo; pero ¿en qué detalles se fija usted ahora? —El señor Vernier se lo explicará mejor. Jorge tomó la palabra y comunicó los indicios en que se habían fijado él y Paula, tanto en lo que se refería al pagaré falsificado como al revólver, de un valor excesivo á la condición del que parecía propietario. El lenguaje claro y conciso y la lógica inatacable del médico llamaron la atención del magistrado. —En vista de todo esto, hemos resuelto intentar algo—terminó Jorge. —¿Lo imposible, caballero! —Tal me figuró; pero le explicaré lo que pensamos. Y Jorge, con la convicción que da la fe, con el lenguaje claro y lógico que le era propio, explicó al procurador de la República todo lo que se proponía hacer. —En verdad, caballero—repuso el magistrado, interesado á pesar suyo,—que es interesante lo que cuenta. ¿Piensa usted curar á esa loca de que habla? —La curaré!—exclamó Jorge. —¿Necesitan ustedes gente á sus órdenes? —Nos sería muy útil; pero preferimos valerlos sólo de nuestros propios medios para que recaiga únicamente en nosotros la responsabilidad de un fracaso. —Como quieran; pero les advierto que si me necesitan ustedes, me tendrán á su lado á la menor indicación. —Gracias, caballero—exclamó Paula. Durante los dos ó tres segundos que siguieron á estas palabras, el procurador de la República pareció oydar que no estaba solo; ocultó su rostro entre ambas manos y quedó absorto en profundos pensamientos. —¿Si se hubiera sentenciado á un inocente!... pensó.—¿Si hubiera caído en el cadalso la cabeza de un mártir y no la de un criminal!... ¡Oh, qué horrible idea! Después, levantando la frente y tratando de desechar tan sombríos pensamientos, trazó algunas líneas en una hoja de papel, las firmó y selló, entregando el papel á Paula y diciéndole: —Con esto, señorita, le darán en la escribanía el revólver que desea. Paula, al coger el papel, le dió las gracias conmovida. —Que Dios la proteja y la guíe, señorita, y que si ha existido error, logre usted desolubrirle, aunque haya de resultar humillación para mí. Estrechó la mano de Paula, después de lo del médico, y los dos jóvenes salieron del despacho del procurador. Desde allí se dirigieron á la escribanía, donde entregaron á Jorge, á cambio del papel, el revólver á que daban tanta importancia. —Escribirá usted hoy mismo al señor Delariviere, ¿no es verdad?—dijo Jorge en el momento de salir de la escribanía. —Hoy mismo, sí, y usted, doctor, se ocupará en buscar una Casa de Salud en venta ó arrendamiento, ó bien un local á propósito para instalar á nuestra enferma. —No perderé ni un día, ni una hora, y al mismo tiempo me ocuparé de averiguar quién era el tapatuz inutilizado en las cantinas de Saboya.

—El señor Vernier se lo explicará mejor. Jorge tomó la palabra y comunicó los indicios en que se habían fijado él y Paula, tanto en lo que se refería al pagaré falsificado como al revólver, de un valor excesivo á la condición del que parecía propietario. El lenguaje claro y conciso y la lógica inatacable del médico llamaron la atención del magistrado. —En vista de todo esto, hemos resuelto intentar algo—terminó Jorge. —¿Lo imposible, caballero! —Tal me figuró; pero le explicaré lo que pensamos. Y Jorge, con la convicción que da la fe, con el lenguaje claro y lógico que le era propio, explicó al procurador de la República todo lo que se proponía hacer. —En verdad, caballero—repuso el magistrado, interesado á pesar suyo,—que es interesante lo que cuenta. ¿Piensa usted curar á esa loca de que habla? —La curaré!—exclamó Jorge. —¿Necesitan ustedes gente á sus órdenes? —Nos sería muy útil; pero preferimos valerlos sólo de nuestros propios medios para que recaiga únicamente en nosotros la responsabilidad de un fracaso. —Como quieran; pero les advierto que si me necesitan ustedes, me tendrán á su lado á la menor indicación. —Gracias, caballero—exclamó Paula. Durante los dos ó tres segundos que siguieron á estas palabras, el procurador de la República pareció oydar que no estaba

—El señor Vernier se lo explicará mejor. Jorge tomó la palabra y comunicó los indicios en que se habían fijado él y Paula, tanto en lo que se refería al pagaré falsificado como al revólver, de un valor excesivo á la condición del que parecía propietario. El lenguaje claro y conciso y la lógica inatacable del médico llamaron la atención del magistrado. —En vista de todo esto, hemos resuelto intentar algo—terminó Jorge. —¿Lo imposible, caballero! —Tal me figuró; pero le explicaré lo que pensamos. Y Jorge, con la convicción que da la fe, con el lenguaje claro y lógico que le era propio, explicó al procurador de la República todo lo que se proponía hacer. —En verdad, caballero—repuso el magistrado, interesado á pesar suyo,—que es interesante lo que cuenta. ¿Piensa usted curar á esa loca de que habla? —La curaré!—exclamó Jorge. —¿Necesitan ustedes gente á sus órdenes? —Nos sería muy útil; pero preferimos valerlos sólo de nuestros propios medios para que recaiga únicamente en nosotros la responsabilidad de un fracaso. —Como quieran; pero les advierto que si me necesitan ustedes, me tendrán á su lado á la menor indicación. —Gracias, caballero—exclamó Paula. Durante los dos ó tres segundos que siguieron á estas palabras, el procurador de la República pareció oydar que no estaba

—El señor Vernier se lo explicará mejor. Jorge tomó la palabra y comunicó los indicios en que se habían fijado él y Paula, tanto en lo que se refería al pagaré falsificado como al revólver, de un valor excesivo á la condición del que parecía propietario. El lenguaje claro y conciso y la lógica inatacable del médico llamaron la atención del magistrado. —En vista de todo esto, hemos resuelto intentar algo—terminó Jorge. —¿Lo imposible, caballero! —Tal me figuró; pero le explicaré lo que pensamos. Y Jorge, con la convicción que da la fe, con el lenguaje claro y lógico que le era propio, explicó al procurador de la República todo lo que se proponía hacer. —En verdad, caballero—repuso el magistrado, interesado á pesar suyo,—que es interesante lo que cuenta. ¿Piensa usted curar á esa loca de que habla? —La curaré!—exclamó Jorge. —¿Necesitan ustedes gente á sus órdenes? —Nos sería muy útil; pero preferimos valerlos sólo de nuestros propios medios para que recaiga únicamente en nosotros la responsabilidad de un fracaso. —Como quieran; pero les advierto que si me necesitan ustedes, me tendrán á su lado á la menor indicación. —Gracias, caballero—exclamó Paula. Durante los dos ó tres segundos que siguieron á estas palabras, el procurador de la República pareció oydar que no estaba

—El señor Vernier se lo explicará mejor. Jorge tomó la palabra y comunicó los indicios en que se habían fijado él y Paula, tanto en lo que se refería al pagaré falsificado como al revólver, de un valor excesivo á la condición del que parecía propietario. El lenguaje claro y conciso y la lógica inatacable del médico llamaron la atención del magistrado. —En vista de todo esto, hemos resuelto intentar algo—terminó Jorge. —¿Lo imposible, caballero! —Tal me figuró; pero le explicaré lo que pensamos. Y Jorge, con la convicción que da la fe, con el lenguaje claro y lógico que le era propio, explicó al procurador de la República todo lo que se proponía hacer. —En verdad, caballero—repuso el magistrado, interesado á pesar suyo,—que es interesante lo que cuenta. ¿Piensa usted curar á esa loca de que habla? —La curaré!—exclamó Jorge. —¿Necesitan ustedes gente á sus órdenes? —Nos sería muy útil; pero preferimos valerlos sólo de nuestros propios medios para que recaiga únicamente en nosotros la responsabilidad de un fracaso. —Como quieran; pero les advierto que si me necesitan ustedes, me tendrán á su lado á la menor indicación. —Gracias, caballero—exclamó Paula. Durante los dos ó tres segundos que siguieron á estas palabras, el procurador de la República pareció oydar que no estaba

COMUNICACIONES

RENDIMIENTO

(Continuación.)
Murray duplex: 7.600 palabras por hora...

Continuación de Murray duplex...

dres, París, Ginebra, Amsterdam, Folkestone, Colonia, Lina, Portugal, Gibraltar, Leos y Casablanca.

Mañana saldrá para Brasil y Perú, via Lisboa.

Oposiciones a Correos.

Han sido aprobados en el ejercicio previo los señores siguientes:

Segundo Tribunal: D. Juan Vizcaino Perales, D. Jesús Zapatero, D. Miguel Zaragoza Alvada, D. José Zayas López, D. Hermínio Zazo Lanchaz, D. José Zubimendi Matiarena. En el primer Tribunal de oposición: D. Angel López Sova, D. Luis López del Villar, D. Alejandro Lora Tena, D. José Lorenz Sancho, D. Luis Lorite, D. José M. Losarcos, D. Victoriano Lozano Morales, D. Vicente Lucas de Nandín, D. Indalecio López Arnau, D. Antonio Magán Huete, D. Enrique Magenti Chelvi y D. Francisco Marco Ruiz.

LIBRO SENSACIONAL MANUAL DEL PERFECTO CANALLA

AÑO DE PREPARATORIO Y CURSO COMPLETO APARECERA MUY EN BREVE EN TODAS LAS LIBRERIAS

LOS TEATROS

BOGOTILLAS

Teatro Real.—Para mañana martes se prepara una gran función en este teatro, poniéndose en escena por primera vez la hermosa obra de Stravinski titulada Petruschka.

La Comedia Francesa en Madrid.—Ha quedado abierto el abono a las cuatro funciones que ha de dar la compañía completa de la Comédie Française en el teatro de la Princesa de esta corte durante los días 18, 19, 20 y 21 del actual.

La Contaduría del teatro estará abierta todos los días, de once de la mañana a una de la tarde, y de tres a seis de la tarde.

Apolo.—Mañana, a las siete y cuarto de la tarde, en sección sencilla, reestreno de la zarzuela en un acto, dividido en tres cuadros, de los Sres. Perrín y Palacios, música del maestro Vives, titulada Bohemios, desempeñada por las señoras y señoritas Mayendia, Nava, Perales y Moreu, y los Sres. Ibarrola, Moncayo, López, S. del Pino, Rufart y coro general.

Por la noche, a las diez, en sección sencilla, el gracioso sainete lírico La gente seria, y a las once, en sección doble, el sainete lírico, nuevo, en dos actos, Serafín el pintorero o Contra el querer no hay razones, último éxito de este teatro.

En ensayo, para ser estrenada próximamente, la opereta bufa, en un acto, dividido en tres cuadros, de los Sres. García Conde y Paso (hijo), música del maestro Millán, titulada La princesa de Venecia.

Alvarez Quintero.—En este lindo teatro ha debutado una gran compañía de varietés, en la que figuran el genial Luis Esteso, La Cibele y otros, completando el espectáculo un selecto programa de películas de las mejores marcas.

Hoy lunes debutará el trío Marco Nino, que viene precedido de gran renombre por sus bailes rusos.

La Empresa de este teatro quiere hacer del mismo el más concurrido y económico, y no dudamos que ha de ser así en el más breve plazo, dado los precios únicos de 30 y 40 céntimos que se han fijado, la agradable temperatura y lo escogido del espectáculo.

CINES Y VARIETÉS

Circo de Parish.—El próximo jueves, a las cinco de la tarde, tendrá lugar una extraordinaria matinee infantil con el debut de los monos y perros gimnastas, la troupe china y nuevos pasatiempos cómicos por los clowns de la compañía.

A las nueve y tres cuartos de la noche, séptima gran gala, reunión de la alta sociedad madrileña, programa selecto por la compañía de circo de William Parish.

Gran Teatro.—(Palacio del Cinematógrafo).—Butaca, 0,50; palcos, 4 pesetas.—El miércoles se verificará el estreno de la interesantísima película Matrimonio por horas (tres partes), preparándose para el jueves los grandiosos estrenos El hombre de la buhardilla (tres partes), muy emocionante y exclusiva de esta Empresa, y Un destino (tres partes).

A las cinco de la tarde, matinee popular infantil (palcos, 2 pesetas; butaca, 0,25; general, 0,10), estrenándose El tamborcillo sardo y Valor cívico, cuarto y quinto asuntos de la colección Corazón (diario de un niño), tomada de las narraciones infantiles de Edmund de Amicis y dedicadas a la infancia.

El próximo domingo, acontecimiento artístico, Mi pequeña Baby (tres partes), nueva y hermosa creación de la inimitable y bellísima reina de las reinas del cinematógrafo. En ella, la eminente actriz se presenta en un nuevo aspecto, como actriz cómica, y es sencillamente admirable la gracia y desenvoltura con que interpreta la protagonista.

Diarrea-disenteria

El Elixir Estomacal de Saiz de Carlos suprime los cólicos, quita la feridez de las deposiciones, el malestar y los gases; es antiséptico y cura las diarreas y disenterias crónicas de los países cálidos, que tanto atacan a soldados, marinos y colonos, agravando su situación y obligándoles a veces a emigrar.

WOTAN.

ha llegado correspondencia de Lon-

Ministerio de Cultura

BIBLIOGRAFIA CIENTIFICA

«Los rayos X y sus aplicaciones prácticas, por D. Eugenio y D. Ramón Agacino.— Un volumen de 176 páginas y 59 grabados.

Entre los libros de vulgarización se puede citar como modelo el que ahora nos ocupa. Notamos las más de las veces en esta clase de obras gran falta de fundamento científico, que no debe desdenarse por elemental que la obra sea, aunque, naturalmente, se debe procurar decir de aquellos fundamentos lo necesario para que, aun no olvidándose de su carácter vulgarizador, deje, sin embargo, el suficiente conocimiento para darse buena cuenta de las páginas de aplicación.

El libro de los Sres. Agacino es, bajo el aspecto indicado, de un acierto indiscutible, no olvidándose en él los detalles explicativos de los rayos catódicos y sus experiencias, que nos llevan a un buen conocimiento de los famosísimos rayos X.

Son asimismo muy interesantes las páginas dedicadas a dar a conocer las máquinas y aparatos de producción de corrientes y los auxiliares, descritos con toda minuciosidad y con claridad grande.

La manera detallada del modo de obtener radiografías, desde la preparación de los chasis hasta el revelado y fijado de las placas, son asimismo objeto de atención especial. También se estudian los fluoróscopos y la manera de prepararlos.

Es la obra un completo manual que todos pueden comprender con facilidad.

Historia del retrato auténtico de Cervantes. Transcripción y comentario de congruencias e incongruencias, por D. Aurelio Boig Baños.—Folleto de 67 páginas.

Entre los innumerables trabajos publicados por devotos cervantistas en los momentos presentes se encuentra el que aquí anotamos. Conocido de todos es el retrato de Cervantes (por haberlo publicado todas las revistas ilustradas), que suponen auténtico indiscutible y sabios críticos. Pues bien; ante tamaño hallazgo, es de altísimo interés conocer, siquiera sea competidamente, las noticias que en favor y en contra de dicha autenticidad se han dado a la estampa.

El Sr. Boig Baños, además de esta labor escrutadora, nos da una interesante y completa relación bibliográfica y unas páginas de ideas propias, derivadas de la lenta lectura de las fuentes que anotó.

Avance estadístico de la riqueza que en España representa la producción media anual en el decenio de 1903 a 1912 de cereales y leguminosas, vid y olivo y aprovechamientos diversos de estos cultivos.—Resumen hecho por la Junta consultiva agronómica.

Esta obra se recomienda por sí misma, porque la importancia de saber de un modo cierto la riqueza agrícola de nuestro suelo y los progresos en este sentido realizados es tan grande, que todos los esfuerzos que se hagan para darla a conocer serán objeto de nuestro entusiasta aplauso.

«Iberica».—«El progreso de las ciencias y de sus aplicaciones».—Año III, núm. 126.

Continúa esta revista en su incesante labor de divulgación científica. En el último número, que tenemos a la vista, se publican, además de noticias de interés hispanoamericano, dos interesantes artículos titulados «Fabricación de cables eléctricos» y «Habla ó no gallinas en América cuando el descubrimiento?», este último, continuación de otro del mismo título de D. Salvador Castelló.

AMADEO PONTES

Nota.—Daré cuenta en esta sección de las revistas ó libros científicos cuyos autores ó editores remitan dos ejemplares a mi nombre a la Redacción de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, ó mejor a mi domicilio, Cuesta de Santo Domingo, 20, Madrid, especificando en el envío «Para la Bibliografía científica de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA».

PROVINCIAS

La Academia de Infantería

Prácticas de campaña.

BALLESTEROS. (Domingo, noche.) Durante la mañana fué desarrollado el supuesto táctico anunciado, en el que el regimiento, las secciones especiales de telégrafos y de ametralladoras, tomó posiciones con fuego real.

Esta tarde, por ser domingo, ha sido dedicada al descanso. Dos compañías mandadas por el comandante Cordoncillo y los capitanes Seco y Blanco, han salido a las cuatro de la tarde a vivaquear en Quintos de Mora, donde efectuarán un reconocimiento táctico. Dista el sitio elegido quince kilómetros y es terreno difícil, de monte de jaras muy espeso. Las compañías regresarán mañana, a primera hora.

Después de la retirada dará esta noche un concierto la banda de música.

Mañana es esperado el general Aranz con un ayudante y dos jefes.

Han preguntado si existe en el campamento lugar apropiado para aterrizar los aeroplanos, y se dice que está relacionada la consulta con el propósito del Infante D. Alfonso, de venir en un aparato durante la estancia del Rey.

ANDALUCIA

Horrroso suceso.

HUELVA. (Domingo, noche.) En San Juan del Puerto, Pedro Minchón Romero sostuvo un altercado con su esposa, degollándola con una hoz. El hecho fué presenciado por sus dos hijas, de corta edad.

Pedro arrojó a un pozo sin agua, destrozándose el cráneo.

El suceso ha producido honda emoción.

ARAGON

El arzobispo de Zaragoza.

HUESCA. (Domingo, noche.) Con la solemnidad de ritual, tomó posesión esta mañana de la mitra oscense el arzobispo de Zaragoza D. Juan Soldevilla, concurriendo las autoridades civiles y militares, locales y provinciales, Comisiones de centros y Corporaciones y del clero.

En la catedral se cantó un Te Deum, dando la bendición el arzobispo, quien pronunció en un breve discurso sentidas frases.

Regresó el prelado a la residencia del Seminario, acompañado de brillante comitiva y rodeado de numeroso público.

El venerable obispo D. Mariano Supervia invitó a comer al arzobispo Sr. Soldevilla, sentando también a su mesa a las dignidades del Cabildo.

Por la tarde asistió el arzobispo a la función organizada en su honor en la Escuela de Padres Salesianos.

Se propuso el arzobispo visitar el domingo próximo las obras de riegos del Alto Aragón, cuyo proyecto de ley defendió con entusiasmo en el Senado.

Los autores de un crimen.

Por la Guardia Civil de Huesca han sido detenidos dos sujetos que, como supuestos autores de los delitos de homicidio y lesiones, perpetrados el 28 de mayo último en el pueblo de Urroz, de la provincia de Navarra, están reclamados por el Juzgado.

Estatua de D. Manuel Camo.

En la sesión del Ayuntamiento ha sido tomado el acuerdo de conceder terrenos en la plaza de la Constitución para erigir la estatua del político oscense D. Manuel Camo, que en vida fué diputado a Cortes, senador por esta provincia y jefe prestigioso del partido liberal oscense.

Fiesta benéfica.

TERUEL. (Domingo, noche.) Se ha celebrado una Fiesta de la Flor con objeto de arbitrar recursos para reformar la Casa de Socorro.

Se han recaudado 1.700 pesetas. Los Cereños obsequiaron a los postulantes con un lunch.

CASTILLA LA NUEVA

Un banquete.

EL PARDO. (Domingo, noche.) Los alumnos de tercer año de la Escuela Superior del Magisterio celebraron un banquete en honor al Profesorado.

Asistió el Claustro completo y el delegado regio de Enseñanza, señor marqués de Retortillo.

Los exploradores.

CIUDAD REAL. (Domingo, noche.) Los exploradores de ésta, acompañados de los instructores y el Comité, marcharon a las ocho de la mañana a Puertollano para visitar las minas.

En las estaciones del tránsito fueron obsequiados espléndidamente.

En Puertollano les esperaban las autoridades, con la Banda municipal, Comisiones y gran cantidad de público.

El Casino les obsequió con un refresco, y el Ayuntamiento, con un banquete.

Visitaron luego las minas de carbón. En el paseo evolucionaron los exploradores, siendo ovacionados.

A las ocho de la noche regresaron a Ciudad Real satisfechísimos.

CASTILLA LA VIEJA

En el Colegio de Abogados.

VALLADOLID. (Domingo, noche.) En el Colegio de Abogados se celebró con refuenda lucha la elección de decano.

Resultó elegido D. Quintín Palacios, catedrático de la Universidad.

Para tomar parte en la elección vinieron abogados de Madrid.

Las carreras de autociclos.

BARCELONA. (Domingo, noche.) Ha terminado la clasificación de las etapas de la carrera de autociclos, resultando que la distancia Barcelona-Zaragoza-Madrid y regreso ha sido cubierta por el orden siguiente:

Primero, Luis Armonque, en 28 horas, 28 minutos y 24 segundos. Segundo, Rafael Claraso, 32 h., 2 m. y 46 s. Tercero, Ramón Tapias, 34 h., 5 m. y 17 s. Cuarto, marqués de Laguna, 34 h., 36 m. y 49 s. Quinto, Alfredo Aruga, 34 h., 36 m. y 35 s. Sexto, Ramón More, 40 h. y 37 m. Séptimo, Federico Ricart, 41 h., 57 m. y 8 s. Octavo, Francisco Cepeda, 50 horas. Este, que ha sido el último de los clasificados, ha llegado esta tarde, a las cuatro, cincuenta y seis minutos y diez y seis segundos.

Los federales.

BARCELONA. (Lunes, tarde.) El partido federal, reunido en asamblea, ha adoptado, entre otros acuerdos, el de organizar un acto público para expresar el pensamiento de la democracia federal catalana ante el conflicto europeo.

Deportes.

A la una y treinta de la madrugada ha llegado el autociclo que faltaba, conducido por D. José María Armonque, quedando comprendido dentro de la clasificación, pues la hora de cierre era la de las cuatro de la madrugada.

El retraso fué debido a un «panne» entre Lérida y Barcelona.

Los toreros heridos.

Continuando en su mejoría el diestro Malla, le ha sido permitido tomar algún alimento sólido.

El novillero Gracia, en cambio, ha sufrido un retroceso en su herida, que le impedirá trabajar durante algún tiempo.

Romería jaimista.

La romería jaimista celebrada ayer en el pueblo de Tous, distrito de Igualada, discutió sin incidentes.

Los que acudieron fueron en crecido número.

El mitin se celebró al aire libre en la plaza, donde está situado el Círculo del partido.

Los oradores hablaron desde el balcón. Los discursos fueron de propaganda de las ideas del partido, no haciéndose alusión alguna a los regionalistas.

La autoridad había adoptado precauciones. En el pueblo había 25 guardias civiles, mandados por un teniente.

Se prohibió exhibir en el balcón la bandera jaimista.

De toros.

Ha quedado definitivamente ultimado el cartel de la corrida que se celebrará pasado mañana en la Plaza Monumental a beneficio de la sopa para los pobres.

Se correrán seis satillos por Gaona, Gallit y Ballesteros.

Los marineros.

La Comisión organizadora del mitin marítimo ha entregado al gobernador las conclusiones aprobadas en el mismo.

Según la Comisión, los tripulantes del vapor «Villena», que abandonaron el buque el sábado por la tarde, no lo hicieron sino por haber sido despedidos al hacer una petición de aumento de salario.

Revista comercial.

El movimiento comercial fué muy escaso durante la semana, siguiendo los compradores en su retraimiento.

La importación no ha sido muy importante.

De algodón americano llegaron sólo doscientas balas.

Las que existían en almacenes a fin de mes eran 78.471 balas.

Los arribos anotados durante el mes fueron de 40.500 balas.

De trigo se han recibido 173 vagones del nacional y 3.800 toneladas de los Estados Unidos; de harinas, 15 vagones; de aceite, 107 de Andalucía y siete de la región, y de carbón, 6.100 toneladas español, 8.200 inglés y 6.200 americano.

CONTRA LA CALVICIE

existe solamente un verdadero remedio: «Elizir Jonash», del sabio doctor Jonas. Este incomparable preparado, de fama universal, para la caída del pelo radicalmente en pocos días, dando nueva vida a las raíces enfermas. De venta en las buenas Perfumerías y Farmacias. Pesetas 10 la boteca.

VALENCIA

Los empleados municipales.

VALENCIA. (Domingo, noche.) Los empleados municipales han celebrado una reunión, que la ha presidido el secretario del Ayuntamiento, y han aprobado el reglamento de constitución de un Montepío.

El precio del pan.

Segue sin resolver el conflicto del aumento del precio del pan.

El delegado de Hacienda ha manifestado que el conflicto no tiene razón de ser, pues existe suficiente cantidad de harina para el consumo de la población y se vende al precio convenido anteriormente con los horneros.

Nuevo barrio obrero.

Con gran brillantez se verificó el acto de la colocación de la primera piedra de la primera casa del barrio obrero que ha de construirse para los tranviarios de la línea del Grao.

Los reformistas.

CASTELLON. (Domingo, noche.) Con asistencia de representantes de varios pueblos de la provincia ha celebrado una reunión el partido reformista.

Los reunidos dirigieron un telegrama a D. Melquíades Alvarez, testimoniándole su inquebrantable adhesión.

VASCONGADAS

Partido de foot ball.

BILBAO. (Domingo, noche.) Se ha jugado un partido de foot-ball por las selecciones vasca y catalana.

Ganaron los primeros por cinco goals a cero.

INFORMACIONES DE MADRID

PARA MAÑANA

Boletín religioso

Martes 6 de junio de 1916.

Sale el Sol a las 4.45.

Se pone a las 19.42.

Sale la Luna a las 9.37.

Se pone a las 23.33.

Santos del día.

Santos Norberto, obispo y fundador; Felipe, Juan y Claudio, confesores; Alejandro, Amancio, Santas Cándida y Paulina, mártires.

CULTOS

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de las Calatravas (Alcalá, 21), y continúa la solemne novena a San Antonio; a las siete se manifestará a S. D. M., a las diez y media misa solemne, siendo orador D. Eladio Ortega, y por la tarde, a las seis y media, estación, rosario, sermón, que predicará el padre José Calasanz Rabasa, novena, plegarias y reserva, terminando con el Himno del Santo.

En Nuestra Señora de Gracia sigue la novena a su Titular, y serán oradores en la misa, a las diez y media, D. Pedro J. Martínez, y por la tarde, a las siete menos cuarto, D. José Suárez Faura.

En las Comendadoras de Santiago, ídem ídem al Corazón de Jesús, y predicará por la tarde, a las seis, el padre Juan Mijares.

En Santa Cruz, ídem ídem, a las seis y media, D. Luis Calpena.

En la parroquia de San Antonio de la Florida, ídem ídem el tricenario a su Titular; a las seis, orador D. Ramón Gómez de las Barreras.

En San Pascual continúa novena a San Antonio, predicando por la tarde, a las cinco y media, un padre Franciscano.

En San Marcos, ídem ídem, a las seis, el padre Evaristo de la Virgen del Carmen.

En San Ildefonso, ídem ídem, D. José Suárez Faura.

En la parroquia de Nuestra Señora de las Angustias (calle de Riego), ídem ídem, el señor cura.

En San Pedro (Paloma), ídem ídem, don Rufino Jerez.

En el Cristo de la Salud, ídem ídem, don Antonio González Pareja.

En San Fermín, ídem ídem, padre Joaquín Izarbe.

En la iglesia Pontificia, ídem, a las seis y media, el padre Juan Goy.

En San Justo, ídem ídem, D. Manuel López Anaya.

En el Salvador, ídem ídem, señor cura párroco.

En Portugueses, ídem ídem, padre José Joaquín de la Virgen del Carmen.

En San Luis, ídem ídem, a las siete, don Ángel Lázaro.

En San Millán, ídem ídem, D. Mariano Benedito.

La misa y oficio son de San Norberto, rito doble, color blanco.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de Covadonga en su parroquia y San Luis, 6 de Atocha en el Buen Suceso. Espíritu Santo. Adoración nocturna: Turis: San Isidro.

SECCION OFICIAL

LA «GACETA»

Sumario.

HACIENDA.—Continuación del proyecto de presupuestos generales del Estado para 1917.

—Real orden sancionando la relación de opositores a ingreso en el Cuerpo de Abogados del Estado, elevada por el presidente del Tribunal de dichas oposiciones, disponiendo se remita ésta a la Dirección general de lo Contencioso, y nombrando abogados del expresado Cuerpo, por el orden de su clasificación, a los señores que se mencionan.

INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES.—Real orden disponiendo se anuncie a concurso de traslado una plaza de profesora numeraria de Pedagogía y su Historia y Rudimentos de Derecho y Legislación Escolar de la Escuela Normal de Maestras de Soria.

—Otra disponiendo se manifieste a D. Siro García de la Mata la singular complacencia y honda gratitud que se le debe por su laudable y patriótica conducta al donar al Museo Arqueológico Nacional varios objetos de arte.

EL GAITERO Villaviciosa (Asturias) Sidra champagne preferida en todo el mundo.

POR LA CULTURA

Deseo de instruirse.

Sin comentario alguno, y sólo como nota ejemplar para combatir la incultura que se denuncia en constantes manifestaciones, y para propaganda y estímulo de análogas instituciones de enseñanza, a continuación damos cuenta de la estadística que en la Comisaría Regia del Turismo se ha recibido de la Biblioteca popular de la Casa de Cervantes de Valladolid en esta última semana. Esta Biblioteca se inauguró hará poco más de un mes en la capital castellana; es la primera de las Bibliotecas que se instala en provincias, en donde tan útiles y necesarias son, dados los pocos elementos y escasos fondos de obras modernas y de aplicación eficaz para obreros y estudiantes, y en general para todas las clases sociales, que hoy con verdadero afán apetece enseñanzas y estudios, como lo demuestra el número de 1.591 lectores que han asistido a la Biblioteca popular de la Casa de

Cervantes desde el día 22 de mayo del corriente año hasta el 28 del mismo mes, ó sea cerca de 250 diarios, notándose que de día en día aumentan los que solicitan libros de ciencias y artes y oficios.

TEATRO REAL

BAILES RUSOS

Algunos fragmentos musicales de *Thamar*, drama coreográfico estrenado anoche, nos eran conocidos. La música de Balakireff, en la que se destacan bellas danzas, tiene en algunos momentos extraordinario vigor dramático y se desarrolla en un ambiente de misterio. *Thamar*, la cruel amante de los viajeros que vagan extraviados por los alrededores de su palacio misterioso, ignorantes de su trágico destino, parece la heroína de uno de esos cuentos de harén, cuentos orientales de amores violentos que sólo vivieron un momento de fuego amoroso en que perecieron abrasados...

La presentación escénica de *Thamar* no desmerece en nada de la de otros bailes de la *troupe* de Sergio Diaghilev. Los efectos de luz, admirables.

La Sra. Tchermicheva y el Sr. Bolm, principales figuras de *Thamar*, fueron muy aplaudidos; saliendo a escena muchas veces al final del drama coreográfico.

Scheherazade, *El espectro de la rosa* y las danzas de *El Príncipe Igor* completaron el interesante programa de anoche.

El espectro de la rosa gustó, como todas las noches, de modo extraordinario. Por cierto que, hablando de este hermoso cuadro, hacía el eminente maestro Vives una observación interesantísima. Decía el autor de *Maruxa* que es lástima que el delicioso vals de Weber que inspira el baile no haya sido orquestado imitando la sonoridad de una caja de música... De este modo, el ambiente de poesía, de ensueño, en que se desarrolla el asunto del poema de Gauthier sería más intenso y, por lo tanto, el ideal de belleza se realizaría de modo más completo. Tiene razón el maestro Vives.

Al espectáculo, que honró con su presencia la Familia Real, acudió numeroso y distinguido público.

R. DE C.

BOLSA DE MADRID

FONDOS PUBLICOS	Día 3	Día 5
4 por 100 interior.		
F.....	74 25	74 05
E.....	74 50	74 15
D.....	75 75	74 30
C.....	76	75 90
B.....	75	75 85
A.....	76	75 80
G y H.....	75 40	75 35
Diferentes series.....	74	75 25
Fin corriente.....	74	75 25
Fin próximo.....		
4 por 100 exterior (estampillado)		
F.....	81 50	81 70
E.....	81 98	81 70
D.....	83 10	83
C.....		83
B.....		83
A.....		84
G y H.....		84
Diferentes series.....		88
4 por 100 amortizable.		
F.....		88
E.....		88
D.....		88
C.....		88
B.....		88
A.....		88
G y H.....		88
Diferentes series.....		88
5 por 100 amortizable.		
F.....	97	96 60
E.....	97 20	96 85
D.....	97 25	96 90
C.....	97 80	96 90
B.....		97 60
A.....		97 60
G y H.....		97 60
Diferentes series.....		97 60
Obligaciones del Tesoro al 4,50%		
Serie A.....	102 80	102 80
Serie B.....		
Obligaciones del Tesoro al 4,75%		
Serie A.....	104 15	104 18
Serie B.....	104 10	103 09
Ayuntamiento de Madrid.		
Resultas.....		90 50
Obligaciones del 1888.....		73
Expropiaciones del Interior al 5%.....		98 50
Cédulas del Ensanche.....		94
Villa Madrid, 1908 (Deudas y Obras).....		
Empréstito del 1914.....	92	
Banco Hipotecario de España.		
Cédulas hipotecarias al 4 por 100.....	86 85	86 25
	103 80	
Valores Industriales (acciones).		
Banco de España.....	472 50	478
Compañía de Tabacos.....	298	298
Banco Hipotecario.....		
Hispano Americano.....		
Español de Crédito.....	83 78	
Unión Española de Explosivos.....	68	67 75
C. Azucarera, acciones preferentes.....	22 25	
ordinarias.....		
Altos Hornos.....		94
Duro Felguera.....		94
Unión Alcohólica Española.....		
Ferrocarriles.		
M. a Z. y a Alicante, contado.....	373	373
Nortes.....	378 50	378 50
Obligaciones.		
General Azucarera, estampilladas.....	76	76
no estampilladas.....	79	79
M. a Z. y a A. (Arizas), serie B.....		
Nortes, 1900.....		
Valores extranjeros.		
Banco Central Mexicano, contado.....	79	80
del Río de la Plata.....	276 25	276 50
Cambios.		
Francos.....	81 57	82 25
Libras.....	22 60	23 11
Lollars.....		5 05
BOLSA DE BILBAO		
Altos Hornos.....	838	
Resineras.....	70	
Explosivos.....	260	
Industria y Comercio.....	159	

OTRA VEZ MONEDA FALSA

La sociedad "Peces y compañía,"

Con motivo de la Fiesta de la Flor, un individuo intentaba hacer un estúpido negocio.—Siete detenidos.—Un matrimonio de cuidado.—La labor de la Policía.—Siguen los trabajos.

Esta mañana la Policía ha realizado un buen servicio, que merece elogio, tanto más cuanto que tiende a evitar ese terrible abuso de la moneda falsa a que nos vemos condenados los madrileños, ó, por mejor decir, los españoles.

Nada tienen que ver las detenciones realizadas hoy con dos practicadas días pasados, a petición de un Juzgado de instrucción de la corte, y desde luego este servicio de hoy tiene la mayor importancia.

Se trata de un sujeto llamado Higinio Peces, que desde hace tiempo, según se ha podido comprobar, venía dedicándose a la expedición de moneda falsa.

El director de Seguridad, Sr. La Barrera, tiene decidido propósito de practicar una campaña activa contra los expendedores y fabricantes de moneda, y ha encargado a la brigada de Investigación la mayor actividad en la persecución de tales delincuentes.

El Sr. Fernández Luna ha tenido fortuna en sus primeras pesquisas, que, iniciadas hace algunos días, tuvimos buen cuidado de reservar para no entorpecer las diligencias y los trabajos.

Hoy, cuando se han practicado ya numerosas detenciones, podemos dar cuenta de los antecedentes y práctica de este servicio.

Las sospechas.

La Policía tuvo conocimiento por una confidencia, ó por cualquier otro medio de los que están a su alcance, de que un individuo llamado Higinio Peces, domiciliado en la calle de la Colegiata, núm. 6, se dedicaba a expender moneda falsa.

Lo primero que se hizo fué buscar los antecedentes del tal sujeto, que obraban en los archivos de la Dirección de Seguridad, y se vino en conocimiento de que se trataba de un individuo que había sido procesado ya en varias ocasiones por el mismo delito.

Una de las veces que estuvo detenido lo fué en octubre del pasado año, por tratar también de cambiar moneda. Se le ocuparon en aquella ocasión la friolera de 90 monedas falsas de peseta.

El Juzgado que instruyó la causa contra él no fué muy severo con el detenido, porque, como se ha visto, al poco tiempo estaba en la calle ejerciendo de nuevo su lucrativa profesión.

La Policía, con estos antecedentes, puso vigilancia en la calle de la Colegiata, núm. 6, y se dedicó a inspeccionar a cuantas personas entraban y salían.

Se pudo comprobar en poco tiempo que muchas mujeres, al salir de la calle de la Colegiata, recorrían comercios y cambiaban monedas.

Los agentes averiguaban sus nombres y domicilios é iban entregando los datos a su jefe inmediato, el Sr. Fernández Luna.

Detención de Higinio.

Por fin, cuando se creyó llegado el momento, dicho comisario ordenó la detención de Higinio Peces.

Un agente, al salir éste de casa, le detuvo y le condujo a la Dirección de Seguridad.

Allí confesó que, en efecto, se dedica a expender moneda falsa; pero no quiso decir de dónde procedía.

El tal Higinio tiene mujer y diez hijos. Es cobrador de un asentador del mercado de la Cebada llamado Antonio Peña.

La mujer de Higinio.

Al propio tiempo que se detenía a Higinio Peces se dió orden de que fuera aprehendida la mujer de éste.

Al salir de casa, un agente—el Sr. Saiz Herráiz—la siguió.

Iba acompañada de otra mujer, que también fué detenida, como más adelante se verá.

La mujer de Higinio se llama Francisca Gabanejo Arévalo y vive con su marido.

El agente Saiz, decimos, la siguió atentamente, llegando tras ella a la Puerta del Sol; pero indudablemente debían estar todos los expendedores de moneda de la pandilla del Higinio muy escamados, porque la mujer no hacía mas que volver la cabeza, recelosa, para ver si alguien la vigilaba.

En la Puerta del Sol se acercaron la Francisca y la mujer que la acompañaba, a la mesa petitoria de la fiesta de la Flor que estaba instalada cerca de la calle del Arenal, sin duda con objeto de cambiar; pero entonces se fijó en el agente.

Este comprendió que le habían descubierto y, temeroso de que se le escaparan ambas mujeres, las detuvo.

La mujer de Higinio quiso fingir serenidad, pero a las claras se veía su turbación.

—Enséñeme la mano—dijo el agente, al ver que tenía un puño cerrado.

Entonces ella, con un movimiento rápido, se echó en la otra mano varias monedas, pero con tal aturdimiento que sonaron y se vió perfectamente la maniobra.

Entonces el agente dijo:

—La otra, la otra mano.

Y ella, azoradísima, no supo ya qué hacer y arrojó al suelo el puñado de monedas falsas, pues de piezas ilegítimas se trataba.

El agente Saiz Herráiz tuvo que llamar a un guardia, el 104, para que sujetara a las detenidas é impidiera su fuga, mientras él se dedicaba a recoger las monedas esparcidas.

Momentos después comparecían las dos mujeres ante el Sr. Fernández Luna.

Las monedas falsas.

Las monedas falsas que arrojó la Francis-

ca al suelo son un prodigio de «presentación». Todos las hubiéramos aceptado en sitio donde no se pudieran examinar escrupulosamente y con detención: tranvía, taquillas, etcétera.

Son de dos cuños, de Alfonso XII, año 1882, y de la República; pero también los expendedores, que tienen por jefe a Higinio, las lanzan de cuños diferentes.

Se le ocuparon a la Francisca cuatro monedas de 2 pesetas de la República, y otra, de 2 pesetas también, de Alfonso XII (1882).

Cinco de una peseta; una de ellas, de la República, y las otras cuatro, de Alfonso XII (1883).

En un bolsillo llevaba la detenida cinco duros, dos de los cuales se creó sean falsos, los restantes legítimos y alguna otra cantidad, toda buena.

La detenida no ha querido hacer referencia alguna sobre la procedencia de la moneda falsa.

La acompañante.

La mujer que acompañaba a Francisca se llama Antonia Muñoz Villalba.

No se le ocupó moneda falsa; pero tiene antecedentes como tal expendedora.

La prueba.

La Policía tiene en su poder los siguientes datos que comprueban la culpabilidad de Francisca, así como de una hija suya, que va a ser detenida.

Días pasados entraron en los siguientes establecimientos, de los cuales en unos lograron cambiar y en otros les fueron rechazadas las monedas:

Atocha, 4, mercería. Un dependiente, llamado Martín Santos, afirma que las detenidas intentaron pagar con una peseta falsa.

Esparteros, 11, zapatería.

Pontejos, 1, almacén de telas.

Preciados, 2, bisutería. En esta tienda son conocidas por haber tratado de cambiar en otra ocasión dos pesetas falsas.

Hita, 4, farmacia.

Farmacia de Alquézar, plaza de Santo Domingo.

Un bar de la calle de Tudescos.

Las otras detenidas.

Por diversos agentes han sido detenidas cuatro mujeres relacionadas con Higinio Peces, que cambiaron monedas falsas, y que a algunas de ellas se les ha encontrado encima el cuerpo del delito.

Balbina Sánchez Ferandi, de cincuenta y nueve años, soltera, domiciliada en la calle de la Huerta del Bayo, núm. 11. Detenida por los agentes Sres. Rojo y Cruz.

Se le ocuparon seis pesetas falsas.

Matilde Gayán Martínez, domiciliada en la calle de Mira el Sol, 16, principal.

Sufrió dos quinenas, con anterioridad, por ejercer la mala profesión de mechera. Vive maritalmente con un sujeto apodado el «Bilbaño», que es carterista.

Carmen Escribano, de veintitrés años, que es huésped de una mujer llamada Josefa, domiciliada también en Huerta del Bayo, número 11. Se le ocuparon cuatro monedas falsas de 2 ó dos pesetas.

Manuela Cortés, vendedora de décimos, ya anciana.

La familia de Higinio.

Decimos que Higinio Peces tiene diez hijos. Uno de ellos es platero y otra platero.

Otro de los hijos es albañil, y realizó hace pocos días una obra de la que «no resultaron» escobros.

—¿Qué obra fué aquella?—se pregunta el Sr. Fernández Luna.

Este sigue trabajando con ahínco para dar con el cabo de la madeja, pues tiene esperanza de hacer importantes descubrimientos.

Bien merece el aplauso que con gran satisfacción le tributamos.

EN LOS MINISTERIOS

FOMENTO

Un nombramiento.

Ha sido nombrado presidente de la Comisión fijadora de precios para los productos metalúrgicos y siderúrgicos D. Emilio Colomina, director de la Escuela de Ingenieros Industriales de esta corte.

La referida Comisión empezará muy pronto sus trabajos.

Rectificando a un colega.

Refiriéndose el ministro a la información publicada por un colega de la noche acerca de la adquisición y precio del sulfato de cobre, ha calificado el Sr. Gasset de fantasía morisca cuanto en dicho artículo se afirma, asegurando, una vez más, que en el ministerio no radica el expediente de adquisición del sulfato, habiéndose exclusivamente limitado a una acción meramente distributiva de dicho producto.

En cuanto al fondo del asunto, no tiene mas que motivos de elogio en lo actuado por el Gobierno velando por los intereses de los agricultores.

INSTRUCCION PUBLICA

Universidades.

Nombrando a D. Pedro Bosch catedrático numerario de Historia Universal de la Universidad de Barcelona.

Escuelas de Comercio.

Se nombran, en virtud de oposición, a don Andrés Pineda y Zurita catedrático numerario de Ciencias Fisicomerciales, Geografía Natural y Humana é Industrias y Comercio de España de la Escuela de Comercio de Las Palmas, y a D. Fernando Lacarra y Rodríguez, de las mismas asignaturas de la de León.

Institutos.

Nombrando a D. José Calvo y Calvo vicedirector del Instituto de Cibra.

—Ídem, en virtud de oposición, catedrático numerario de Geografía é Historia del de Cartagena a D. Andrés Bellojín.

—Se anuncia a concurso de traslado la cátedra de Psicología, Lógica y Ética del Instituto de Lugo.

La *Mutualidad Escolar*. Bajo la presidencia del director general de la Mutualidad Escolar, despachándose la finidad de expedientes de trámite.

El Sr. Maluquer dió cuenta de su visita a Graus (Huesca), donde se fundará una Mutualidad, que llevará el nombre de don Joaquín Costa.

El ministro, restablecido. Restablecido ya de su indisposición, concurrió a su despacho del ministerio el señor Burrell.

LA VILLA DE PARIS
67, ATOCHA, 67
VESTIDOS — ABRIGOS — BLUSAS

GRAN MUNDO

Ha llegado a la corte, donde permanecerá una temporada, la Princesa Alejo Dolgorouki que se hospeda en el Hotel Ritz.

La ilustre dama acaba de hacer una larga excursión por Andalucía, recorriendo las principales poblaciones, donde ha sido recibida con grandes muestras de simpatía por las familias aristocráticas.

Inglesa de origen, la distinguida dama casó con el difunto Príncipe Dolgorouki, cuyo hermano acompañó al Gran Duque Vladimir cuando éste vino a la corte con motivo del casamiento del Rey.

La Princesa Dolgorouki ha sido recibida el sábado en audiencia particular por S. M. la Reina Doña Victoria. El embajador de Rusia la acompañaba. Por la noche, invitada por la duquesa de Pínohermoso, asistió a la representación de los bailes rusos, así como los embajadores de Inglaterra.

—Las duquesas de Noblejas, madre é hija, han regresado a la corte.

—La condesa de Llovera y sus hijos han estado para Biarritz, donde pasarán una temporada con la condesa de la Viñaza.

—Ha llegado a la corte Mr. Giuseppe Sappulo, que desempeña el cargo de tercer secretario en la Embajada de Italia.

—El día 17 de junio se celebrará la boda de la linda señorita María de la Concepción Ortiz y Gómez de Velasco con el bizarro capitán de Artillería D. Rafael Sáenz Santa María.

—Anoche asistió una distinguida y selecta concurrencia al estreno, en el teatro Real, del baile ruso «Thamar», que alcanzó gran éxito.

Esta noche no habrá función para ensayar «Petroushka», cuyo estreno se verificará mañana.

—Numerosa y elegante concurrencia asistió ayer a las carreras de caballos.

Sus Majestades el Rey y la Reina Doña Victoria, y la Reina doña María Cristina ocuparon la tribuna regia, y Sus Altezas las Infantas doña Isabel, doña Luisa, y la duquesa de Talavera, los Infantes D. Carlos y don Fernando, y los Príncipes Felipe de Borbón, Princesa Pío de Saboya, Dolgorouki, Furstenberg, Thurn y Taxis; duquesas de San Carlos, Montellano, Alburquerque, Pastrana, Sessa, Medina de Rioseco, Noblejas, Torres, Tarancón, T'Serclaes Tilly, Victoria, Unión de Cuba; marquesas de Ivanrey, Villanueva y Geltrú, Marbais, Cayo del Rey, Espinosa, Villanarriba, Ferrera, Altamira, Sando, Villanarriba, Ferrera, Altamira, Sando, Villanarriba, Ferrera, Altamira, Sando, Villanarriba, Ferrera, Altamira, Sando, Villanarriba, Ferrera, Altamira,

SUCESOS DEL DIA

Entre vecinos. En la calle de Manresa regañaron, por cuestiones de vecindad, Serafin Alonso, de sesenta y siete años; Alfonso Chozas, de treinta y cinco; José Muñoz, de treinta y nueve, y Ricardo Pérez, de veinticinco. El primero de los citados resultó con lesiones de pronóstico reservado. Como supuesto agresor fué detenido José Muñoz.

Atropeño.

El auto del servicio público 564, atropelló a D. Antonio Pavón Caldera, de treinta años, bogado, que sufrió lesiones de alguna importancia. El chauffeur fué detenido.

Por escotillón.

Al entrar en una casa de la calle de Fomento se cayó al sótano, por estar abierta la caja del mismo, D. Manuel Carral, que resultó con lesiones graves.

Una cartera.

En el cine de la Gran Vía le sustrajeron por la cartera, con 75 pesetas, a D. Faustino Fernández Paradelo.

Carretero herido.

José Sánchez Sáinz, de veinticuatro años, cayó del carro que guiaba en el término de Villaverde, causando lesiones graves.

Herida con una pesa.

En el mercado del Puente de Vallecas repararon las verduleras Isidra García Esteban y Manuela Bolaños, de treinta y seis y veintinueve años, respectivamente. Manuela dió con una pesa un golpe en la cabeza a su rival, causándole una herida con, con trombus, de forma estrellada, situada en la región parietal izquierda.

También Isidra resultó con erosiones leves. Ambas fueron conducidas por el guardia Pablo Pérez a la Casa de Socorro, donde les fué practicada la primera cura por el médico de guardia, D. José del Pino.

PUBLICACIONES DE ACTUALIDAD

"García del Castañar"

El mejor drama de Francisco Rojas es el número 170 de la tan apreciada BIBLIOTECA UNIVERSAL. Precio, 0,50. Sucs. de Hernando. Arenal, 11.

FIRMA REGIA

S.M. el Rey ha firmado los siguientes decretos:

GACIA Y JUSTICIA.

Nombrando canónigo de Pamplona a D. Felipe Guio Martínez, beneficiado de la S. I. Catedral de Sigüenza.

Nombrando canónigo de Menorca, por oposición, a D. Cristóbal Jiménez Lloréns, presto en primer lugar de la terna.

probando los nuevos aranceles notariales empezarán a regir el 1.º de julio próximo.

Referentes a prácticas que han de hacer topirantes a la Judicatura.

LA MAYOR IMPORTANCIA

YEOR GARANTIA DEL CUESTO ARSENICAL. BUE CURA LA AVARIO. SRADICALMENTE. ESTO ESTA PLENAMENTE COMPROBADO POR LA REACION WASSERMANN Y PORQUE DOS LOS ENFERMOS CURADOS NO N PRESENTADO LA MENOR REICIA DESPUES DE LOS CUATRO AÑOS

la Dirección general de Seguridad

La reventa de billetes.

En el transcurso de un mes, a contar hasta la fecha, han sido multadas por la Dirección general de Seguridad seis agencias de venta de billetes de espectáculos, castigándose con multas de 50 pesetas, por cobrar más del 20 por 100 a que tienen derecho. Dichas agencias serán clausuradas en el caso de reincidencia.

De espectáculos.

El director de Seguridad tiene ordenado, desde principios de la primavera, que por la falta de Espectáculos se giren visitas de inspección a todos los locales destinados a dicho objeto, para que aquella entidad manifieste con arreglo al estado de los edificios, las formas que deban hacerse para acomodarse a las disposiciones vigentes. Dichas obras serán hechas durante el verano, a fin de no empezar la temporada reñan los locales en las condiciones reglamentarias.

En cuanto a lo ocurrido en Apolo, el director se ha informado bien, y puede afirmar que carece de importancia.

QUIERE USTED tener la seguridad de tomar leche absolutamente pura, chocolate de verdadero cacao, en materias colorantes nocivas a la salud y laborado a la vista del público? No deje de visitar la acreditada lechería, pastelería y chocolatería MONTERA, 12, LA INDIA 500 pesetas que demuestre que la leche que expende esta Casa tiene la más mínima adulteración. Traducido a disposición de los clientes. Estable y ganado propio en el sitio más sano de Madrid, visible a todas horas, carretera Dehesa de la Villa. Legítimo chantilly, natas y flanes. Selectos helados, cremas americanas. Especialidad en cock-tails y refrescos americanos. Degustación de Yoghurt y Kefir. LA INDIA, MONTERA, 12 CASA DE MODA Teléfono 5997.

Se ha celebrado en Madrid la Fiesta de la Flor

Los Reyes aclamados en las calles

Durante todo el trayecto fueron objeto Sus Majestades de grandes ovaciones.

EN LA PLAZA DE ESPAÑA

Occupaba la presidencia de la mesa la señora de Laiglesia, acompañada de las señoritas Teresa Gil, Narcisca González, María Saiz Rivera, Enriqueta Saiz Rodríguez, Angela García, Rafaela Delgado, Amalia de Granja, Soledad, Carmen y Consuelo Franco, Carmen y Soledad Alcalá Argüelles, Carmen San José, Elisa Soto, Natividad G. Nieto y Luisa Vara, y entre todas no había coche, automóvil ni tranvía que no detuviesen y saqueasen, con gran alegría por parte de los asaltados por la belleza de las asaltantes.

EN LA PLAZA DE LA VILLA

La condesa de Romanones presidió la mesa petitoria instalada en la plaza de la Villa, acompañada por las señoritas de Gabaldá, Pilar Fernández, Pepita Fernández, Salvadora García, Mercedes Villazón, Pilar Villazón, María Planas y otras muchas, que subieron a la Casa de la Villa y al Gobierno Civil, recorriendo los negociados y recaudando grandes sumas.

EN LA PLAZA DE ORIENTE

La colección de señoritas que rodeaban a la ilustre dama era tan numerosa como distinguida, abundando las caras bonitas.

EN LA RED DE SAN LUIS

La mesa de la Red de San Luis está presidida por la condesa de Fuente Blanca y la señora de Bauer.

EN LA CIBELES

La mesa que hay en la Cibeles la preside la señora de Sánchez Molero.

EN EL OBELISCO

Otra de las mesas en la que se ha hecho espléndida colecta ha sido la que está a cargo de la duquesa de Montellano y marquesa de Valdeolmos, establecida en el Obelisco.

EN LA PLAZA DE LAS SALESAS

En este lugar, la mesa está a cargo de la señora de Cruzado.

EN LA PLAZA DE ISABEL II

Aprovechando una pequeña tregua arrancó el automóvil hacia la plaza de Isabel II, en donde las señoritas que rodeaban a las señoras condesa de Torrearias y marquesa de Alhucemas, repitieron el asalto, que continuó por la calle del Arenal, en medio de grandes aplausos del público que se apiñaba en las aceras.

EN LA PUERTA DEL SOL

La señora marquesa de Portago presidia la mesa instalada en la Puerta del Sol debajo de los balcones de nuestra Administración, y postulando, una pléyade de hermosuras femeninas tan distinguidas como las señoritas Josefina Pontes, Juana de la Torre, Concha Rodríguez, Concha Bergua, Amalia Sánchez, Joaquina Tovar, Pilar Vázquez, Josefa Betes, Concha Pantoja, Asunción Vázquez, Alice Saloage, Regina García, Natalia Monserrat, Isabel García, Manuela Rodríguez, Felisa García, Pilar Sameroni, Carmen Fernández, Manolita Avego, María Aranguren, Amalia de la Rubia, Encarnación Andrade, Manolita Jiménez, Carmen Jiménez, Angela Rojo, Paz Rojo, Paz Caro, Manuela Berceo, Carmen Rodríguez, María Rojo, Ricarda Murcia, Josefa Romea, Asunción Martínez, Cruz Diez, Francisca Aguayo, Silvia Rodríguez, Paquita Mariné, Laura Pinillos, Francisca Ruiz, Julia Gil, Carmen Aguilar, Teresa Aguilar, Rosa Tor, Emilia Beltrán, Juanita Vela, Esther Gómez, Gloria López, Josefa Chavez, Teresa Ballesteros, Avelina Cañamero, Josefina Aguilló, Carmen Fernández del Pino, Cristina Fernández del Pino, María Luisa Valerio, Elda Valerio, Lola Nájera, Gloria Chacón, Carmen Torres y María Torres.

EN LA PLAZA DE LA VILLA

La condesa de Romanones presidió la mesa petitoria instalada en la plaza de la Villa, acompañada por las señoritas de Gabaldá, Pilar Fernández, Pepita Fernández, Salvadora García, Mercedes Villazón, Pilar Villazón, María Planas y otras muchas, que subieron a la Casa de la Villa y al Gobierno Civil, recorriendo los negociados y recaudando grandes sumas.

EN LA PLAZA DE ORIENTE

La colección de señoritas que rodeaban a la ilustre dama era tan numerosa como distinguida, abundando las caras bonitas.

EN LA RED DE SAN LUIS

La mesa de la Red de San Luis está presidida por la condesa de Fuente Blanca y la señora de Bauer.

EN LA CIBELES

La mesa que hay en la Cibeles la preside la señora de Sánchez Molero.

EN EL OBELISCO

Otra de las mesas en la que se ha hecho espléndida colecta ha sido la que está a cargo de la duquesa de Montellano y marquesa de Valdeolmos, establecida en el Obelisco.

EN LA PLAZA DE LAS SALESAS

En este lugar, la mesa está a cargo de la señora de Cruzado.

EN LA PLAZA DE ISABEL II

Aprovechando una pequeña tregua arrancó el automóvil hacia la plaza de Isabel II, en donde las señoritas que rodeaban a las señoras condesa de Torrearias y marquesa de Alhucemas, repitieron el asalto, que continuó por la calle del Arenal, en medio de grandes aplausos del público que se apiñaba en las aceras.

EN LA PUERTA DEL SOL

La señora marquesa de Portago presidia la mesa instalada en la Puerta del Sol debajo de los balcones de nuestra Administración, y postulando, una pléyade de hermosuras femeninas tan distinguidas como las señoritas Josefina Pontes, Juana de la Torre, Concha Rodríguez, Concha Bergua, Amalia Sánchez, Joaquina Tovar, Pilar Vázquez, Josefa Betes, Concha Pantoja, Asunción Vázquez, Alice Saloage, Regina García, Natalia Monserrat, Isabel García, Manuela Rodríguez, Felisa García, Pilar Sameroni, Carmen Fernández, Manolita Avego, María Aranguren, Amalia de la Rubia, Encarnación Andrade, Manolita Jiménez, Carmen Jiménez, Angela Rojo, Paz Rojo, Paz Caro, Manuela Berceo, Carmen Rodríguez, María Rojo, Ricarda Murcia, Josefa Romea, Asunción Martínez, Cruz Diez, Francisca Aguayo, Silvia Rodríguez, Paquita Mariné, Laura Pinillos, Francisca Ruiz, Julia Gil, Carmen Aguilar, Teresa Aguilar, Rosa Tor, Emilia Beltrán, Juanita Vela, Esther Gómez, Gloria López, Josefa Chavez, Teresa Ballesteros, Avelina Cañamero, Josefina Aguilló, Carmen Fernández del Pino, Cristina Fernández del Pino, María Luisa Valerio, Elda Valerio, Lola Nájera, Gloria Chacón, Carmen Torres y María Torres.

co del establecimiento inmediato, en el que se colocó un tapiz.

Presidida, por la duquesa de la Victoria, que se hallaba presidiendo otra mesa del barrio de Salamanca, la señora de Távira.

La música del regimiento de Asturias, dirigida por D. Pedro San Juan, amenizaba el acto, atractivo que tenía allí a un público numeroso.

La recaudación era, sin embargo, bastante considerable, a pesar de tratarse de una barrida modesta. Verdad es que las señoritas que estaban encargadas de la recaudación realizaban toda clase de diabluras para engrosarla, invadiendo los ministerios próximos de Fomento e Instrucción pública, las oficinas de la Estación del Mediodía, los cafés y establecimientos del barrio y los tranvías que constantemente afluyen a la Puerta de Atocha.

Esas señoritas eran: María Soría, Luisa Rojo, Josefina Montero, María Antonia Díaz, Vicenta Presdeiro, Anita y Pilar Sánchez, Consuelo Buisen, Angelita Crespo, María Teresa Crespo, Encarnación Corzalo, María y Elisa Potel, Teresa González, Consuelo Sáez, Teresa García, Pepita López, Isabel Caballero, Elvira Rivera y Francisca Castañeda.

Esta mesa correspondía al Dispensario de María Cristina, que estaba representado por el doctor Fournier.

EN LA ESTACION DEL MEDIODIA

Esta mesa, que presidía la señora de Villegas, se constituyó en el frente de los andenes de la hermosa estación de Atocha, muy templanito, única manera de aprovechar el movimiento de viajeros de la mañana, porque es cuando llegan y salen los correos y los expresos.

Gracias a esta precaución, que ha sido un gran acierto de la presidenta, había en la bandeja de la mesa a primera hora de la mañana, cuando aún no se habían constituido las otras mesas, más de cincuenta duros en toda clase de moneda, calderilla, plata y papel.

También había un décimo de la lotería, número 5.539, que fué el primer donativo que apareció en la bandeja, debido a la presidenta, señora de Villegas, que tiene la esperanza de que resulte premiado en el sorteo próximo y que aumente considerablemente la recaudación de la Fiesta de la Flor. ¡Así sea!

Nunca podría tener mejor empleo el dinero de la lotería.

Figuraban en la mesa, con la presidenta, los señores de Telvi, Asensio, Liéd y Lostán.

Las encargadas de postular eran las señoritas de la Viña, Pardiñas, Pidal, García Martín, Berenguer, Terrones, Puig, Martín, Luisa Ortiz, Sauge, Moreno, Orbeagoza, Gómez, Torres, Amador, Velasco y Sánchez.

Nota curiosa no hubo por la mañana más que una.

Un diputado catalanista, muy conocido, gran figura de la política, que había salido a esperar el expreso de Barcelona, fué asediado por una lindísima morena que le puso una flor en el ojal y le pidió una limosna para los tuberculosos.

Después de una lucha tremenda, el diputado catalán se conmovió y entregó a la graciosa postulante quince céntimos.

La niña se quedó como si viera visiones.

EN LA PLAZA DE CANOVAS

Presidía la marquesa de Baztán, con las señoras de Padilla, Cabanas, Vivar, duquesa de la Seo de Urgel, de Blanco y de Puig.

El sitio aquel, solitario por la mañana, daba poco de sí, a pesar de la actividad, gentileza y hermosura de las postulantes, que eran Margarita Trenor, Georgina Padella, Rosa Padella, Emilia Porlier, Isabel Pastor, Mercedes Puig, Angelita Cerero, Carmen Vivar, Blanca Casa-Torres, María Frau Villamarciel, Inés Villamarciel, María, Rosa y Pilar Cayo del Rey, Angeles, Mercedes y Rosa Baztán y Cristina Castañón Aybar, María Fuertes, Gloria López, Adela López, Angelita Cereyal, Joaquina Tovar, Lola Baldo y Avelina García.

Por la tarde, cuando empieza la animación en el Palace Hotel y en el Ritz, se dará la batalla decisiva, para la que se preparaban las bellas postulantes con verdadero entusiasmo.

EN LA CALLE DE SANTA ISABEL

Presidía esta mesa la señora de Vicuña con la señora de Figués y la marquesa de San Eduardo, y postulaban, luciendo su gracia y su belleza, las señoritas Serafina y María Blayser, Alfonsa González, Natividad López, Manuela Muñoz, Matilde Martínez, Concepción Ganzo, Tomasa López, Inés Gabriel, Isabel López, Elena Gil, Angeles Bravo, Dolores Bravo, Clotilde Barrachina, García Prieto y Pilar González.

En este barrio populoso, el donativo de más consideración lo dió por la mañana el subsecretario de Gobernación, Sr. Alvarez Mendocza, que regaló un billete de 25 pesetas.

La gente pobre dió un ejemplo simpático de su buen corazón, acercándose constantemente a la mesa petitoria para depositar en la bandeja monedas de cinco céntimos.

La recaudación era bastante importante.

En esta sección, como en las otras, el personal de los exploradores prestó grandes servicios, y coadyuvó a reforzar considerablemente los ingresos.

EN LA PLAZA DE SANTA ANA

Situada la mesa en la esquina de la calle del Príncipe, entre alfombras, flores y plantas, era presidida por la condesa de Bugallal.

Era uno de los puntos de más animación y alegría.

No había transeunte que no fuera asaltado por alguna de las postulantes de la sección, entre cuyos nombres recordamos a María

EN LA PUERTA DE ATOCHA

Se constituyó la mesa a las diez de la mañana, junto al estanco, aprovechando un hue-

co del establecimiento inmediato, en el que se colocó un tapiz.

Presidida, por la duquesa de la Victoria, que se hallaba presidiendo otra mesa del barrio de Salamanca, la señora de Távira.

La música del regimiento de Asturias, dirigida por D. Pedro San Juan, amenizaba el acto, atractivo que tenía allí a un público numeroso.

La recaudación era, sin embargo, bastante considerable, a pesar de tratarse de una barrida modesta. Verdad es que las señoritas que estaban encargadas de la recaudación realizaban toda clase de diabluras para engrosarla, invadiendo los ministerios próximos de Fomento e Instrucción pública, las oficinas de la Estación del Mediodía, los cafés y establecimientos del barrio y los tranvías que constantemente afluyen a la Puerta de Atocha.

Esas señoritas eran: María Soría, Luisa Rojo, Josefina Montero, María Antonia Díaz, Vicenta Presdeiro, Anita y Pilar Sánchez, Consuelo Buisen, Angelita Crespo, María Teresa Crespo, Encarnación Corzalo, María y Elisa Potel, Teresa González, Consuelo Sáez, Teresa García, Pepita López, Isabel Caballero, Elvira Rivera y Francisca Castañeda.

Esta mesa correspondía al Dispensario de María Cristina, que estaba representado por el doctor Fournier.

EN LA ESTACION DEL MEDIODIA

Esta mesa, que presidía la señora de Villegas, se constituyó en el frente de los andenes de la hermosa estación de Atocha, muy templanito, única manera de aprovechar el movimiento de viajeros de la mañana, porque es cuando llegan y salen los correos y los expresos.

Gracias a esta precaución, que ha sido un gran acierto de la presidenta, había en la bandeja de la mesa a primera hora de la mañana, cuando aún no se habían constituido las otras mesas, más de cincuenta duros en toda clase de moneda, calderilla, plata y papel.

También había un décimo de la lotería, número 5.539, que fué el primer donativo que apareció en la bandeja, debido a la presidenta, señora de Villegas, que tiene la esperanza de que resulte premiado en el sorteo próximo y que aumente considerablemente la recaudación de la Fiesta de la Flor. ¡Así sea!

Nunca podría tener mejor empleo el dinero de la lotería.

Figuraban en la mesa, con la presidenta, los señores de Telvi, Asensio, Liéd y Lostán.

Las encargadas de postular eran las señoritas de la Viña, Pardiñas, Pidal, García Martín, Berenguer, Terrones, Puig, Martín, Luisa Ortiz, Sauge, Moreno, Orbeagoza, Gómez, Torres, Amador, Velasco y Sánchez.

Nota curiosa no hubo por la mañana más que una.

Un diputado catalanista, muy conocido, gran figura de la política, que había salido a esperar el expreso de Barcelona, fué asediado por una lindísima morena que le puso una flor en el ojal y le pidió una limosna para los tuberculosos.

Después de una lucha tremenda, el diputado catalán se conmovió y entregó a la graciosa postulante quince céntimos.

La niña se quedó como si viera visiones.

EN LA PLAZA DE CANOVAS

Presidía la marquesa de Baztán, con las señoras de Padilla, Cabanas, Vivar, duquesa de la Seo de Urgel, de Blanco y de Puig.

El sitio aquel, solitario por la mañana, daba poco de sí, a pesar de la actividad, gentileza y hermosura de las postulantes, que eran Margarita Trenor, Georgina Padella, Rosa Padella, Emilia Porlier, Isabel Pastor, Mercedes Puig, Angelita Cerero, Carmen Vivar, Blanca Casa-Torres, María Frau Villamarciel, Inés Villamarciel, María, Rosa y Pilar Cayo del Rey, Angeles, Mercedes y Rosa Baztán y Cristina Castañón Aybar, María Fuertes, Gloria López, Adela López, Angelita Cereyal, Joaquina Tovar, Lola Baldo y Avelina García.

Por la tarde, cuando empieza la animación en el Palace Hotel y en el Ritz, se dará la batalla decisiva, para la que se preparaban las bellas postulantes con verdadero entusiasmo.

EN LA CALLE DE SANTA ISABEL

Presidía esta mesa la señora de Vicuña con la señora de Figués y la marquesa de San Eduardo, y postulaban, luciendo su gracia y su belleza, las señoritas Serafina y María Blayser, Alfonsa González, Natividad López, Manuela Muñoz, Matilde Martínez, Concepción Ganzo, Tomasa López, Inés Gabriel, Isabel López, Elena Gil, Angeles Bravo, Dolores Bravo, Clotilde Barrachina, García Prieto y Pilar González.

En este barrio populoso, el donativo de más consideración lo dió por la mañana el subsecretario de Gobernación, Sr. Alvarez Mendocza, que regaló un billete de 25 pesetas.

La gente pobre dió un ejemplo simpático de su buen corazón, acercándose constantemente a la mesa petitoria para depositar en la bandeja monedas de cinco céntimos.

La recaudación era bastante importante.

En esta sección, como en las otras, el personal de los exploradores prestó grandes servicios, y coadyuvó a reforzar considerablemente los ingresos.

EN LA PLAZA DE SANTA ANA

Situada la mesa en la esquina de la calle del Príncipe, entre alfombras, flores y plantas, era presidida por la condesa de Bugallal.

Era uno de los puntos de más animación y alegría.

No había transeunte que no fuera asaltado por alguna de las postulantes de la sección, entre cuyos nombres recordamos a María

Luisa Bass, Matilde Bugallal, Carmen, Pepita y Antonia Díaz, María Mollá, Luisa Rodríguez, Carmen Quesada, Rosario Pérez Marín, Luisa Díez y Pilar Borque.

Abundaban en la bandeja monedas de plata y los billetes del Banco de España.

Entre los que se acercaron a primera hora a depositar su óbolo, vimos a Luisita Linarés Rivas, que entregó un billete de veinticinco pesetas.

Esta sección será una de las que produzca más. El punto es un gran sitio estratégico para el asalto de los transeuntes y de los concurrentes a las cervecerías y cafés próximos.

EN LA PLAZA DE SANTA CRUZ

Allí, en el centro de la plaza, resistiendo los ardores del Sol, atenuado apenas por una ligerísima lona, sujeta por cuatro cuerdas, se alzaba la mesa, presidida por la señora de Saiz de Carlos, acompañada de las señoras de García Molinas, de Fernández, de Caula, de Igual, de Hernández Velasco, de Bernete, de Montiel, vizcondesa de Llanten de Murga, de Hernández Figueroa y la vizcondesa de Villadrando.

Las encargadas de postular eran una serie de muchachas preciosas, entre las que recordamos a las señoritas de Fernández de Velasco, Montiel, Domenchina, Aurora Hernández de Velasco, Alonso Castrillo, Ripoll, Nieto, Pidal y Ruiz.

La recaudación hecha por la mañana era espléndida. El triunfo de estas preciosas oratorias habla sido completo. En la bandeja, que era de dimensiones extraordinarias, no cabía ni un céntimo más.

EN LA CASTELLANA

A las nueve de la mañana quedaron constituidas las mesas petitorias.

Las postulantes, unas con el canastillo de flores colgado al brazo y otras con la bolsa para la recaudación, lanzáronse a adornar las solapas de los transeuntes con tanto celo como simpatía, y no digamos nada de belleza, pues para la sobria pluma de un repórter sería tarea harto superior a sus fuerzas el querer describirla.

Nos manifestaron en las mesas que creían que la recaudación sería este año menor que el anterior.

Efectivamente, pudimos comprobar que la desanimación en las calles y paseos era grandísima, si por desanimación hemos de entender el que fuese muy poca la gente que pasaba.

EN LA PRESIDENCIA

El conde de Romanones estuvo en la Presidencia, y no hay que decir que también fué saqueado por las bellas. Si que lo fué, y no por pocas. Y esto sucedió cuando entró, que cuando salga no sabemos qué pasará.

Un grupo de ocho ó diez están esperando.

EN LA CASA DE LA MONEDA

No una, sino varias veces estuvieron las postulantes en la Casa de la Moneda.

Recorrieron todas las dependencias, y podemos asegurar que ningún empleado de la casa saldría sin las solapas bien cuajaditas de flores azules.

EN LA PLAZA DE LA CEBADA

El repórter que estas líneas comienza a ver verdaderamente en estado difícil para reseñar el aspecto de las mesas de petitorio que le han caído en suerte, y por cierto que al dar principio a su cometido recuerda el precioso artículo que acerca del día de hoy ha publicado en este periódico el estilista Aznar Navarro—perdone esta flor, compañero,—invitando a todos a contribuir con su óbolo a tan humanitario pensamiento como es atajar y combatir la terrible epidemia de la tuberculosis.

Poco después de las diez se presentó en la mesa correspondiente al Real Dispensario antituberculoso Victoria Eugenia la señora marquesa de Heredia Spínola, acompañada de la Srta. Benavente, que con el mayor agrado y entusiasmo hablaban con las señoritas que hallábanse encargadas de dar a los viandantes el correspondiente *sablazo filantrópico*.

La batalla empezó, por decirlo así, a las diez y media, no siendo el último en recibirle, a guisa de bautismo de sangre, un *patriarca*, que se vió acosado por cuatro simpáticas guerrilleras, figurando entre éstas hasta una senenta más, de entre las cuales recordamos los nombres de Manuela y Amparo Ribas, Cándida García, Dolores Villanova, Josefa Antón, Carmen y Pilar Huerta, Teresa Fernández, Juliana Marquina, María Fragua, María González, Carmen y Dolores Sánchez, Carmen y Manuela Chaves, Catalina Rostein, Josefa Falquina y Filomena López.

El teniente alcalde del distrito de la Latina, D. Fulgencio Alvarez, giraba varias visitas a las mesas de su demarcación, hallándose, además, en la de la plaza de la Cebada, los alcaldes de barrio Sres. Espinazo y Fraile.

El orden era completo y el entusiasmo era grande entre las gentes del pueblo.

EN EL RASTRO Y EMBAJADORES

Primorosamente dispuesta la mesa, hallábase presidida por la esposa del doctor Fátas, acompañada de su linda hija Mercedes.

La instalación, por decirlo así, ofrecía aspecto poético, pues estaba adornada con multitud de flores, y al lado opuesto alzábase precioso y artístico altar, en el que se destacaba gigantesca cruz formada con flores naturales.

Un ejército verdaderamente aguerrido, formado de señoritas y de hijas del pueblo, que lucían sus clásicos y típicos pañuelos verbenescos de Manila, daban el alto a cuantos por sus inmediaciones pasaban, siendo tan acertada su puntería, que hacían siempre blanco y siempre sacaban blancas (léase pesetas).

EN LA CARRERA DE SAN FRANCISCO

Presidía la mesa la marquesa de O'Avan, que sería relevada, a las dos, por la duquesa viuda de Canalejas.

La animación era grande y los automóviles no dejaban de circular.

La mesa hallábase colocada en la casa número 38 de la expresada Carrera.

El ministro de FOMENTO le contesta en la parte referente a su ministerio.

El Sr. BARRIOBERO propone la creación de trenes especiales para el transporte de diversos artículos alimenticios.

El PRESIDENTE contesta a los ruegos formulados por el Sr. Barriobero.

Se refiere uno a la impresión y reparto de proyectos de ley, que se leen en la tribuna.

Otro referente a la mala situación de la Prensa y colocación de los periódicos.

El presidente reconoce que la Prensa desempeña una alta misión; pero ninguno de los periódicos está bien establecido, ni escritorio, ni biblioteca, ni nada. Por eso manifiesta que hay que sufrir el sacrificio (1).

Se refiere el tercer ruego, que se refería a la biblioteca, dice el presidente que significa un trabajo enorme y que no es cosa fácil de realizar.

El Sr. DOMINGO habla de la situación de algunos soldados, víctimas de anomalías de la ley de Reclutamiento.

El Sr. DOMINGO habla de la situación de los soldados, víctimas de anomalías de la ley de Reclutamiento.

Dice que un periódico de Reus publica que ha cometido una injusticia en la repatriación de fuerzas de Marruecos, por haberse repatriado regimientos donde no había ni un solo soldado catalán, y a este paso todos los soldados de Marruecos serán catalanes.

ALCANCE POLITICO

El conde de Romanones recibió a medio día a los periodistas, en ocasión en que le rodeaban varias señoras postulantes de la Fiesta de la Flor.

Cambió con éstas generosamente, y desahogó alguna información a los periodistas.

Se proponía el Presidente asistir, a primera hora, a la sesión del Congreso, para contestar a diferentes preguntas que le tienen anunciadas algunos diputados, entre éstos los señores Lerroux, Azzati y Rodríguez (D. L.); pero dejará de hacerlo si éstos no estuviesen presentes.

Dijo el jefe del Gobierno que mañana quedará votado en el Senado el Mensaje, aunque fuere preciso para ello prorrogar la sesión, porque hay que procurar a todo trance que en la otra Cámara comience el debate del Mensaje el miércoles próximo, puesto que cualquier retraso puede perjudicar la pronta aprobación de proyectos de ley sometidos a dicho Cuerpo colegislador.

Hay motivos para suponer que la discusión del Mensaje en el Congreso invierta todas las sesiones que quedan del mes de junio y de las sesiones del mes de julio nada puede adelantarse, como no sea dar por descontada la poca labor que habrán de hacer en ese mes las Cortes, porque la realidad se impone, y esta nos ha demostrado que, aun tratándose de mayorías a las que la más perfecta disciplina caracterizaba, las Cortes han funcionado poco en el expresado mes, puesto que como más, han estado abiertas hasta el día 15.

Mañana hablará en el debate del Senado el Presidente del Consejo, y su intervención tendrá gran interés, desde el momento en que tiene el firme propósito de concretar hasta el día de llegar al Gobierno en cuanto a las peticiones que ha formulado la representación regionalista.

Dados los términos en que el debate se ha planteado en la Alta Cámara, no quiere el Gobierno retrasar por más tiempo su contestación, y ha de ser, por tanto, en dicha Cámara donde haga las importantes declaraciones que se esperan.

PROYECTOS DE LEY

El ministro de la Gobernación ha leído esta tarde en el Congreso los proyectos siguientes: Ref. orma de la ley de Accidentes del trabajo.—Este proyecto es, en lo sustancial, una reproducción del presentado por los señores conde de Sagasta y Sánchez Guerra, con algunas adiciones, y que son las referentes a la aplicación de los beneficios de la ley a los obreros extranjeros, con el fin de facilitar ulteriores convenios internacionales para la protección del trabajo español, y las que afectan a las normas de procedimiento necesarias para acomodar las disposiciones que ahora se proyectan con las de la ley de Tribunales industriales vigentes.

Suprimiendo el Ayuntamiento de Rivas (Logroño) y agregándolo al inmediato de San Vicente de la Sonsierra, de la misma provincia.

El tercer proyecto se refiere a la supresión de todo trabajo en tahonas, hornos y fábricas de pan durante seis horas consecutivas, que habrán de comprenderse entre las nueve de la noche y las cinco de la mañana.

Esta disposición se aplicará igualmente a la fabricación de pan en fondas, hoteles y posadas, así como a los artículos de confitería, pastelería o repostería y similares.

La jornada de trabajo tendrá la duración que patronos y obreros acuerden, sin comprender las seis horas en que el trabajo se prohíbe.

El contrato en que se estipule una jornada inhumana, será nulo.

Serán de competencia de los Tribunales industriales las cuestiones que surjan entre patronos y obreros relativas a los contratos que celebren.

No será aplicable la prohibición señalada durante un periodo máximo de treinta días al año a los efectos de festividades, ferias, etcétera, sin que en ningún caso pueda utilizarse más de seis días seguidos; en caso de reparación de la maquinaria o locales y por motivos de necesidad pública y en casos de suministro a fuerza armada.

Estas excepciones, a solicitud de los dueños de los establecimientos, serán declaradas por la Junta local de Reformas Sociales.

En casos de urgencia podrá decretarlas el alcalde.

Camps, Ferrer y Vidal, Claret, Playa y Morera.

En la otra enmienda se dice: Lamentando que el Gobierno no haya seguido una política económica, coherente y definida en orden a los problemas suscitados por la conflagración mundial, afirman la necesidad de acometer la obra de la expansión económica de España para la cual las graves circunstancias presentes ofrecen ocasión excepcionalmente favorable.

Para ello entienden que, sin perjuicio de la necesaria reorganización y nivelación del presupuesto, es preciso obtener los recursos indispensables para dotar a España del sistema de transportes y de la preparación agrícola, industrial y técnica que son la base esencial de todo desarrollo económico; afirma que es indispensable resolver el problema del crédito en sus diversos aspectos, sobre todo el industrial y el agrícola, y proclama que por medio del establecimiento de zonas francas, la concesión de bonos y la implantación de otras reformas adecuadas, debe fomentarse la exportación española.

Finalmente, ante la perspectiva de los problemas que habrán de plantearse al terminar la guerra, invita al Gobierno a proceder desde ahora, evitando improvisaciones peligrosas, al estudio y preparación de las medidas que habrán de adoptarse para salvaguardar nuestra independencia económica.

Suscribenla los Sres. Ventosa, Cambó, Camps, Pallares, Ferrer y Vidal y Morera.

EL Sr. Navarro Reverter, grave

Con verdadero dolor nos enteramos de que el ex ministro D. Juan Navarro Reverter se encuentra enfermo de gravedad.

Ayer por la mañana fué a su finca de Húmera.

Volvió a Madrid a las dos de la tarde, porque tenía que contestar en la Academia al discurso de ingreso del marqués de Villaurrutia.

En el camino, al venir a Madrid, sufrió el Sr. Navarro Reverter un accidente de automóvil.

Llegó a la Academia tembloroso, nerviosísimo, hasta el punto de que sus compañeros de Corporación se dieron cuenta del estado en que se encontraba y, sobre todo, de que en tal situación no debía leer por sí mismo el discurso.

Pero el Sr. Navarro Reverter, sobreponiéndose a su estado, cumplió la palabra de contestar al marqués de Villaurrutia.

Terminada la solemnidad académica, el señor Navarro Reverter, que no había dado importancia al ya referido vuelco de automóvil, se sintió peor.

Hoy, por desgracia, el estado del enfermo es, como ya hemos dicho, grave.

Tiene fiebre alta y rictos cerebrales.

La triste noticia circuló a media tarde por la alta Cámara, causando en todos el natural sentimiento.

Lo propio sucedió en el Congreso.

El Presidente del Senado pidió con el mayor interés noticias al domicilio del ilustre ex ministro.

Por la casa número 15 de la calle del Barquillo han desfilado a última hora de la tarde las más salientes personalidades de la política, interesándose por la salud del Sr. Navarro Reverter.

Fervientemente deseamos que desaparezca la natural alarma que el estado del Sr. Navarro Reverter ha producido y que se opere un cambio satisfactorio que restablezca con rapidez al conocido hombre público.

ULTIMAS NOTICIAS

El conflicto europeo

COMUNICADO OFICIAL BRITANICO

Ataques y contraataques.

LONDRES, 5. Al Norte de Fricourt rechazamos un ataque dado por unos 200 alemanes, que sufrieron elevadas pérdidas.

Al Norte del río Andie, entre Monchy-sous-Bois y Neuville Saint-Vaast, nuestros grupos penetraron en las trincheras alemanas, causando pérdidas al enemigo y volviéndose a nuestras líneas con algunos prisioneros.

Conservamos todo el terreno reconquistado en la región de Ipres y rechazamos un ataque al Norte de Bricourt.

Hicimos incursiones en diferentes puntos de la línea enemiga, causando pérdidas al adversario.

COMUNICADO OFICIAL DEL EJERCITO RUSO

Toma de posiciones turcas.

PETROGRADO, 5. Frente occidental.—Al Noroeste de Pulkarn, los alemanes, después de intenso bombardeo de nuestras posiciones, intentaron tomar repetidamente la ofensiva, siendo rechazados.

En numerosos sectores del frente comprendido entre Dvina y la región de Dvinsk, la artillería enemiga ha cañoneado violentamente nuestras líneas.

En la noche del 2, nuestra artillería dispersó unos núcleos al Noroeste de Krevo.

Al Sur de Krevo, en la noche del 3, hicimos saltar un horno de mina, después de lo cual los alemanes tomaron la ofensiva, que fué igualmente contenida.

En el pueblo de Ogorodniki, a siete verstas al Sur de Krevo, se vio una nube a ras de tierra que se dirigía a nuestras trincheras; pero antes de llegar a las alambradas, por haber cambiado el viento, fué llevada hacia las líneas enemigas, oyéndose poco después un fuerte fulido en las trincheras enemigas y viéndose encenderse hogueras.

A las cuatro de la tarde del 3, en la región de Komay, un aparato nuestro fué atacado por un destructor alemán tipo «folkner»; nuestros aviadores acogieron al enemigo con fue-

Las autoridades gubernativas municipales y las delegaciones del Instituto de Reformas Sociales o Juntas locales podrán visitar los locales para inspeccionarlos a todas las horas del día y de la noche.

Un ejemplar de esta ley se colocará en sitio visible del establecimiento donde haya de ser aplicada.

Las infracciones de esta ley se castigarán con multa de 25 a 125 pesetas, y el importe de éstas ingresará en las Cajas del Instituto Nacional de Previsión.

El Gobierno, oído el Instituto de Reformas Sociales, dictará el reglamento para su ejecución, dentro de los seis meses siguientes a la promulgación de la ley.

Para los establecimientos objeto de esta ley seguirá rigiendo las que se refieren al trabajo de mujeres y niños.

Seis meses antes de cumplirse los dos años de la vigencia de la presente ley, se practicará una información de patronos y obreros para estudiar el resultado de la aplicación de aquélla y ampliar a siete horas la prohibición del trabajo nocturno.

Si el resultado fuera favorable se establecerá desde dicha fecha de los dos años la prohibición de siete horas; si no lo fuera, empezará ésta a regir a los cuatro años de la vigencia de la ley. En todo caso, la prohibición se extenderá a ocho horas, a partir de los cinco años de empezar a regir la ley.

EL COMBATE DEL MAR DEL NORTE

Otra nota del Almirantazgo.

LONDRES, 5. El Almirantazgo publica una nota desmintiendo y calificando de fábula absurda el que la flota inglesa cayera en la red que le había tendido el enemigo.

«Nosotros—añade—somos quienes buscamos ocasión de encontrarnos frente a frente con la escuadra alemana, y trabajamos esta vez combate con una flota inferior, pero hicimos fracasar el plan de la escuadra enemiga, que fué rechazada hasta sus puertos.

Sufrimos pérdidas elevadas, como lo esperábamos; pero también logramos el resultado apetecido, y conservamos el dominio del mar.»

La nota describe la batalla y reconoce que el «Marlborough» fué torpedeado, pudiendo, sin embargo, entrar salvo en puerto inglés.

Un zeppelin solamente se presentó en el lugar del combate, pero hubo de retirarse pronto ante el violento fuego de nuestros buques, que le produjo grandes averías.

Calcula el Almirantazgo que las fuerzas alemanas tuvieron las siguientes pérdidas: dos acorazados, dos cruceros de combate, cuatro ligeros, nueve contratorpederos y un submarino.

Los supervivientes del «Frauenlob».

LONDRES, 5. Comunican de Rotterdam al «Daily Telegraph» que un torpedero inglés ha ordenado al capitán del «Thames» que entregue a las autoridades holandesas los marineros salvados del «Frauenlob» para que sean internados.

COMBATES EN VERDUN

Referencias francesas.

PARIS, 5. El conjunto de los últimos sucesos es francamente favorable a las armas francesas.

La tranquilidad enemiga en el frente del Norte de Vaux es muy explicable, pues las tropas de asalto que tuvieron que atravesar la amplia faja de terreno descubierto fueron diezmadas, cayendo por filas entubos y sufriendo igual suerte cuantos refuerzos eran arrojados al horno.

La carnicería fué tan espantosa, que sobrepasa a cuanto la imaginación puede forjarse; los más pequeños accidentes del terreno están materialmente cubiertos de cadáveres enemigos.

En este descanso se ve que aquellas bajas han deprimido el ánimo de los alemanes, quienes a pesar de preocuparse tan poco de las vidas de sus hombres, ante la hecatombe sufrida titubean ya, y no quieren exponerlos a una nueva matanza.

Los combates han sido de extremo vigor; pero la heroica valentía y la resistencia de los franceses permite seguir esperando con confianza el término de esta lucha titánica, tanto más cuanto que se avecinan sucesos que cambiarán radicalmente la situación.

La reserva y prudencia de los comunicados alemanes es muy significativa, y hoy por hoy puede decirse, en resumen, que si Alemania da tan terribles y para ella peligrosos golpes, es con objeto de romper la malla de las redes que por todas partes la rodean.

COMUNICADO OFICIAL BRITANICO

Ataques y contraataques.

LONDRES, 5. Al Norte de Fricourt rechazamos un ataque dado por unos 200 alemanes, que sufrieron elevadas pérdidas.

Al Norte del río Andie, entre Monchy-sous-Bois y Neuville Saint-Vaast, nuestros grupos penetraron en las trincheras alemanas, causando pérdidas al enemigo y volviéndose a nuestras líneas con algunos prisioneros.

Conservamos todo el terreno reconquistado en la región de Ipres y rechazamos un ataque al Norte de Bricourt.

Hicimos incursiones en diferentes puntos de la línea enemiga, causando pérdidas al adversario.

COMUNICADO OFICIAL DEL EJERCITO RUSO

Toma de posiciones turcas.

PETROGRADO, 5. Frente occidental.—Al Noroeste de Pulkarn, los alemanes, después de intenso bombardeo de nuestras posiciones, intentaron tomar repetidamente la ofensiva, siendo rechazados.

En numerosos sectores del frente comprendido entre Dvina y la región de Dvinsk, la artillería enemiga ha cañoneado violentamente nuestras líneas.

En la noche del 2, nuestra artillería dispersó unos núcleos al Noroeste de Krevo.

Al Sur de Krevo, en la noche del 3, hicimos saltar un horno de mina, después de lo cual los alemanes tomaron la ofensiva, que fué igualmente contenida.

En el pueblo de Ogorodniki, a siete verstas al Sur de Krevo, se vio una nube a ras de tierra que se dirigía a nuestras trincheras; pero antes de llegar a las alambradas, por haber cambiado el viento, fué llevada hacia las líneas enemigas, oyéndose poco después un fuerte fulido en las trincheras enemigas y viéndose encenderse hogueras.

A las cuatro de la tarde del 3, en la región de Komay, un aparato nuestro fué atacado por un destructor alemán tipo «folkner»; nuestros aviadores acogieron al enemigo con fue-

go de ametralladoras y le obligaron a descender en sus líneas precipitadamente.

El día 2, en la estación de Molodetchno, cayeron cuatro bombas, arrojadas por un aviador enemigo.

En el resto del frente, encuentros insignificantes de vanguardia.

Frente del Cáucaso.—En la noche del 1.º, los turcos, apoyados por la artillería, tomaron la ofensiva contra la altura al Sudoeste de Jenikey, hacia Erzindjan; pero fueron detenidos por nuestro fuego.

Al Sur de Jenikey, en las pendientes del monte de Durnaghel, nuestros elementos desalojaron a los turcos de sus posiciones y avanzaron.

EL COMBATE DEL MAR DEL NORTE

Otra nota del Almirantazgo.

LONDRES, 5. El Almirantazgo publica una nota desmintiendo y calificando de fábula absurda el que la flota inglesa cayera en la red que le había tendido el enemigo.

«Nosotros—añade—somos quienes buscamos ocasión de encontrarnos frente a frente con la escuadra alemana, y trabajamos esta vez combate con una flota inferior, pero hicimos fracasar el plan de la escuadra enemiga, que fué rechazada hasta sus puertos.

Sufrimos pérdidas elevadas, como lo esperábamos; pero también logramos el resultado apetecido, y conservamos el dominio del mar.»

La nota describe la batalla y reconoce que el «Marlborough» fué torpedeado, pudiendo, sin embargo, entrar salvo en puerto inglés.

Un zeppelin solamente se presentó en el lugar del combate, pero hubo de retirarse pronto ante el violento fuego de nuestros buques, que le produjo grandes averías.

Calcula el Almirantazgo que las fuerzas alemanas tuvieron las siguientes pérdidas: dos acorazados, dos cruceros de combate, cuatro ligeros, nueve contratorpederos y un submarino.

Los supervivientes del «Frauenlob».

LONDRES, 5. Comunican de Rotterdam al «Daily Telegraph» que un torpedero inglés ha ordenado al capitán del «Thames» que entregue a las autoridades holandesas los marineros salvados del «Frauenlob» para que sean internados.

COMBATES EN VERDUN

Referencias francesas.

PARIS, 5. El conjunto de los últimos sucesos es francamente favorable a las armas francesas.

La tranquilidad enemiga en el frente del Norte de Vaux es muy explicable, pues las tropas de asalto que tuvieron que atravesar la amplia faja de terreno descubierto fueron diezmadas, cayendo por filas entubos y sufriendo igual suerte cuantos refuerzos eran arrojados al horno.

La carnicería fué tan espantosa, que sobrepasa a cuanto la imaginación puede forjarse; los más pequeños accidentes del terreno están materialmente cubiertos de cadáveres enemigos.

En este descanso se ve que aquellas bajas han deprimido el ánimo de los alemanes, quienes a pesar de preocuparse tan poco de las vidas de sus hombres, ante la hecatombe sufrida titubean ya, y no quieren exponerlos a una nueva matanza.

Los combates han sido de extremo vigor; pero la heroica valentía y la resistencia de los franceses permite seguir esperando con confianza el término de esta lucha titánica, tanto más cuanto que se avecinan sucesos que cambiarán radicalmente la situación.

La reserva y prudencia de los comunicados alemanes es muy significativa, y hoy por hoy puede decirse, en resumen, que si Alemania da tan terribles y para ella peligrosos golpes, es con objeto de romper la malla de las redes que por todas partes la rodean.

COMUNICADO OFICIAL BRITANICO

Ataques y contraataques.

LONDRES, 5. Al Norte de Fricourt rechazamos un ataque dado por unos 200 alemanes, que sufrieron elevadas pérdidas.

Al Norte del río Andie, entre Monchy-sous-Bois y Neuville Saint-Vaast, nuestros grupos penetraron en las trincheras alemanas, causando pérdidas al enemigo y volviéndose a nuestras líneas con algunos prisioneros.

Conservamos todo el terreno reconquistado en la región de Ipres y rechazamos un ataque al Norte de Bricourt.

Hicimos incursiones en diferentes puntos de la línea enemiga, causando pérdidas al adversario.

COMUNICADO OFICIAL DEL EJERCITO RUSO

Toma de posiciones turcas.

PETROGRADO, 5. Frente occidental.—Al Noroeste de Pulkarn, los alemanes, después de intenso bombardeo de nuestras posiciones, intentaron tomar repetidamente la ofensiva, siendo rechazados.

En numerosos sectores del frente comprendido entre Dvina y la región de Dvinsk, la artillería enemiga ha cañoneado violentamente nuestras líneas.

En la noche del 2, nuestra artillería dispersó unos núcleos al Noroeste de Krevo.

Al Sur de Krevo, en la noche del 3, hicimos saltar un horno de mina, después de lo cual los alemanes tomaron la ofensiva, que fué igualmente contenida.

En el pueblo de Ogorodniki, a siete verstas al Sur de Krevo, se vio una nube a ras de tierra que se dirigía a nuestras trincheras; pero antes de llegar a las alambradas, por haber cambiado el viento, fué llevada hacia las líneas enemigas, oyéndose poco después un fuerte fulido en las trincheras enemigas y viéndose encenderse hogueras.

A las cuatro de la tarde del 3, en la región de Komay, un aparato nuestro fué atacado por un destructor alemán tipo «folkner»; nuestros aviadores acogieron al enemigo con fue-

AVISOS UTILES

Cuando la enfermedad esté contra vosotros, Las Píldoras Pink estarán a favor vuestro.

Ni para vosotros ni para vuestros hijos podéis encontrar un medicamento capaz de satisfacer tanto como las Píldoras Pink. Ni hay medicamento que ofrezca tantas garantías de eficacia, razón bastante para que las Píldoras Pink merezcan preferencia, pues ésta debe recaer en el remedio de virtudes probadas. Tan pronto como el enfermo toma las Píldoras Pink experimenta gran sensación de bienestar; se entra positivamente de que el remedio causa efecto. Además, el tratamiento de las Píldoras Pink tiene las ventajas de que puede seguirse sin necesidad de someterse a determinado régimen alimenticio y de que puede electuarse por personas de toda edad, sin exceptuar ni los ancianos ni los niños. Las Píldoras Pink son un verdadero y eficaz remedio de familia.

Decimos que las Píldoras Pink son un remedio de familia, porque se hallan por completo indicadas para combatir los padecimientos ordinarios, los que suelen afectar, cuando menos se espera, a una u otra de las personas allegadas.

Si el padre ó la madre se encuentran fatigados por exceso de trabajo físico ó intelectual, las Píldoras Pink les restituirán la plenitud de fuerzas. ¿Hay parientes ancianos que digieren feblemente? No existe nada como las Píldoras Pink para fortalecer el estómago. Los niños, en fin, causa de perpetua inquietud, en la edad de la pubertad siempre tienen algún modo de malestar, como la falta de apetito, el color pálido, insomnios y jaquecas. El crecimiento los agobia; pero aquí están las Píldoras Pink para sostenerlos.

Las Píldoras Pink purifican y enriquecen el sangre y constituyen el tónico más poderoso del sistema nervioso. Puesto que dan sangre rica y pura y fortalecen los nervios, las Píldoras Pink os mantendrán en perfecto estado de fuerza y de salud, poniéndoos a salvo de los solapados ataques de las enfermedades epidémicas, las cuales, como ya es sabido, sólo se ensañan en los débiles.

Las Píldoras Pink se hallan de venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española; de no tener esta etiqueta, conviene no aceptarlas.



El doctor Cortezo, operado

El doctor D. Carlos María Cortezo ha sido objeto de una operación.

La dolencia que la ha motivado radica en la vista.

Le ha practicado la operación el doctor Barraquer, que llegó de Barcelona con ese solo objeto.

Después de operado felizmente, el doctor Cortezo sigue bien.

Lo celebramos mucho y hacemos votos por que su total mejoría no se haga esperar.

ESPECTACULOS

EL CARTEL PARA EL DIA 6

REAL.—10 (función octava de abono, tercera del segundo turno). Sinfonías, Petrouchka y Thamar.

PRINCESA.—A las 6 de la tarde (función extraordinaria especial) el Gran Raymond.—Segundo programa, completamente nuevo.—La última palabra de la magia moderna.

COMEDIA.—10,15 (función popular). El collar de esmeraldas.

INFANTA ISABEL.—10,30 (popular). La hizona.

APOLO.—7,15 (sencillo). Bohemios (reestreno)—10 (sencillo). La gente seria.—11 (doble). Sorolla el Pintor rojo ó Contra el querer no hay razones (dos actos).

ZARZUELA.—7 (sencillo). La guitarra del amor y Julia Borrull.—9,45 (sencillo). La luna nueva.—10,30 (sencillo). La guitarra del amor.—11,30 (sencillo). Malición gitana y Julia Borrull.

CIRCO DE PARIS.—A las 9,45 de la noche.—Variado programa con nuevos intermedios y ejercicios gimnásticos, acrobáticos, extraordinarios saltadores, eucústicos, clowns, dressurs, ilusionistas, comediantes, bufos, parodistas, por la compañía de Circo.—Director: William Paris.

ESLAVA.—(Beneficio de las segundas típicas y despedida de la compañía).—10,30 (doble). El abanico de la Pompadour (tres actos).

NOVEDADES.—(Día de moda).—6. El querer de una gitana.—7,15. Música, luz y alegría.—9,15. Los piratas.—10,15. El chato de Montilla.—11,45. Música, luz y alegría.

COLISEO IMPERIAL.—(Beneficio de Manuel Soto). 5,30. Películas.—6,30. Los intereses creados (reestreno). 9,30. Películas.—10,30. Los intereses creados.

GRAN TEATRO (Palacio del Cinematógrafo) y CINEMA X.—(Butaca, 0,50.—Palcos, 4 pesetas).—Exitos grandiosos: Historia de una joven (tres partes) (exclusiva). Aventuras de lady Dessy Ford (tres partes). La bola negra (cuatro partes) (muy sensacional) y Un joven busca esposa (muy cómica).—El miércoles, interesante estreno: Matrimonio por horas (tres partes).—El jueves, magníficos estrenos: El hombre de la guardia (tres partes) y Un destino (tres partes).—El domingo, acontecimiento artístico: Mi pequeña Baby, nueva creación de la inimitable Francesca Bertini, en su aspecto de actriz cómica (exclusiva).

SALON DORE.—Sección de cinematógrafo de 4,30 a 12,45.—Colosal estreno: Hasta la muerte (1.400 metros).—Éxitos: La bola negra (1.600 metros) y El idiota de Sevilla (1.300 metros).—El miércoles, acontecimiento artístico: ¡Leds Gist! en la cinta La cabanita del regimiento (1.500 metros).

CINE IDEAL.—(Antiguos solares de la Trinidad, entrada por Atocha, frente a Carretas).—Programa seleccionado: Aventuras de lady Dessy Ford (preludio a futura película de 1.110 metros). Marcela (éxito grandioso). Hasta la muerte (1.195 metros) (estreno).—Intermedios por un notable sexteto, compuesto de profesores de la gran Sociedad Filarmónica de Madrid.

HAY QUE RENUNCIAR, AMIGA MIA



LA TUBERCULOSIS.—¡Ese hombre es mío! ¡No se escapa!

EL CATARRO.—Hay que renunciar, mi buena amiga. ¿No ves que toma Alquitran-Guyot?

El uso del Alquitran-Guyot, á todas las comidas y á la dosis de una cucharada caetera por cada vaso de agua, basta, en efecto, para hacer desaparecer en poco tiempo aun la tos más rebelde, y para curar el catarro más tenaz y la bronquitis más inveterada.

Desconfiad del consejo, realmente interesado, si, en lugar del verdadero Alquitran-Guyot, os propusiesen tal ó cual producto. Para lograr la curación de bronquitis, catarros, rosicidas antiguos desooidados, y necesariamente el asma y la tisis, es absolutamente preciso especificar bien en las farmacias que lo que deseáis es el verdadero Alquitran-Guyot.

El tratamiento sólo cuesta unos 10 céntimos al día — y cura.

Molinos-Compro

machacadoras y elevadores, aprovechables á fabricación de Yesos finos y escayolas.—Peligros, 3, entresuelo. S. A. LA VASCONGADA

EL CARBON BARATO

CATORCE SUCURSALES. Encina, 1,25; ovoides, 40 kilos, 2,90; carbonilla, 3,00; San Vicente, 3; Claudio Cuello, 60; Aguilera, 47 y Jesús y María, 3; teléfonos 694 y 5.025. COMPRA MONTES PARA CARBONO

LA SEÑORA DOÑA ISABEL CATALAN DE MEDINA

HA FALLECIDO EL DIA 5 DE JUNIO DE 1916 A LA EDAD DE VEINTINUEVE AÑOS. Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

R. I. P. Su desconsolado esposo, D. Cipriano Medina; su hija, Ana; su madre, doña Isabel García (viuda de Bolívar); sus hermanos, D. Carlos (ausente) y D. Antonio; padres políticos, hermanos políticos, tíos, primos, sobrinos y demás parientes,

RUEGAN á sus amigos se sirvan encomendar su alma á Dios Nuestro Señor y asistir á la conducción del cadáver, que tendrá lugar el 6 del actual, á las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, Velázquez, 64, al cementerio de Nuestra Señora de la Almudena, por lo que recibirá especial favor.

El duelo se despide en el sitio de costumbre. Se suplica el cohe.

Pompas Fúnebres.—(onde de Peñalver, 14.

CURA INFALIBILE DEL ESTOMAGO E INTESTINOS EN LAS PASTILLAS JEBÁ



Ventajas que proporcionan el uso de las pastillas JEBÁ:

- 1.º Que como no tienen sustancias calmantes no se van á adormecer el dolor, sino que lo curan, haciéndolo desaparecer.
2.º Por su forma son cómodas, pues puede llevarse el medicamento en el bolsillo y usarlo en cualquier momento que se sienta molestia.
3.º Con su uso constante se regulariza el vientre, desaparecen los vómitos, eructos ácidos, vómitos de las embarazadas, dolores gástricos y demás molestias debidas á acidez gástrica.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRANSATLANTICA

Vapores que prestarán servicios en el mes de junio, salvo contingencias.

LINEAS AL RIO DE LA PLATA Y AL BRASIL

El vapor INFANTA ISABEL DE BORBON saldrá el día 4 de Barcelona, el día 5 de Málaga y el día 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

El vapor PATRICIO DE SATRUSTEGUI saldrá el día 14 de Bilbao y Santander, el día 16 de Coruña y el día 17 de Vigo para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

LINEAS A ANTILLAS, MEJICO, NUEVA YORK Y COSTAFIRME

El vapor BUENOS AIRES saldrá el día 25 de Barcelona, el día 26 de Valencia, el día 28 de Málaga y el día 30 de Cádiz para Nueva York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico.

El vapor ALFONSO XII saldrá el día 16 de Bilbao, el día 19 de Santander y el día 21 de Coruña para Habana y Veracruz. — Admite carga y pasaje para Costafirme y Pacífico con transbordo en Habana.

El vapor ANTONIO LOPEZ saldrá el día 10 de Barcelona, el 11 de Valencia, el día 13 de Málaga y el día 15 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanilla, Curaçao, Puerto Cabello y La Guayra. Admite carga y pasaje con transbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracaibo, Coro, Cumana, Carúpano, Trinidad y Puertos del Pacífico.

LINEA DE FILIPINAS

El vapor C. DE EIZAGUIRRE saldrá el 13 de Barcelona para Port-Said, Suez, Colombo, Singapur, Ilo Ilo y Manila, sirviendo por transbordo los puertos de la Costa Oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LINEA DE FERNANDO POO

El vapor CATALUNA saldrá en junio de Cádiz para Tánger, Casablanca, Mazagán (escalas facultativas), Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.

VIAJE EXTRAORDINARIO A NUEVA YORK Y A HABANA

El vapor ALFONSO XIII saldrá el día 27 de Santander y el día 28 de Coruña, regresando el día 14 de julio para Coruña, Santander y Bilbao.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros á quienes la Compañía da alojamiento y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin Hilos. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

OMNIBUS Y BERLINAS AL SERVICIO DE LOS FERROCARRILES

Para la estación del Norte. PEDIDOS: Despacho central: Mayor, 32. Teléfono número 12.

Para las de Atocha y Delicias. PEDIDOS: Desp. cen.: Alcalá, 12 moderno. Teléfono número 103.

Nota.—Se advierte á los viajeros, para evitarles perjuicios, que desconfíen de ofertas de ciertos individuos extraños á las Compañías que se sitúan frente á los Despachos Centrales, y que los pedidos de coches los hagan al encargado del servicio de ómnibus en el interior de cada local.

Al propio tiempo recomendamos al público que no confunda el Despacho de las Compañías de M. Z. A. y M. C. P. con las Agencias establecidas en la calle de Alcalá inmediatas al mismo.

OZONOPINO RUY-RAM. Perfume del bosque, con el bactericida trioximetileno, es el bálsamo de la vida, evita las enfermedades contagiosas y hace agradable la estancia en las habitaciones, regenerando y purificando la atmósfera; se emplea con gran éxito en Palacio Real, Ministerios, Ayuntamiento, Casinos, Circulos, Teatros, Talleres y Casas particulares. Pidan explicaciones y precios al higienista inventor: Isidoro Ruiz. CARRETAS, 37, PRAL.—MADRID

Compraventa y administración de fincas HIPOTECAS COLOCACION DE CAPITALES. Despacho: San Bartolomé, 4 pral. Horas de 10 á 1 y de 4 á 7. TELEFONO 4.542

TERCER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA DOÑA FRANCISCA ARIAS VAZQUEZ DE BERNALDEZ QUE FALLECIÓ EL 10 DE JULIO DE 1912. Después de recibir los últimos Sacramentos y la bendición papal. E. P. D. Su desconsolado esposo, D. Domingo Bernaldez; su hermano, D. Julio (ausente); sobrinos, doña Mercedes y D. Rafael; sobrinos políticos y demás parientes, RUEGAN á sus amigos la tengan presente en sus oraciones. Todas las misas que se celebren el día 10 de julio en la iglesia de San Martín, de esta corte, y el día 12 en el convento de Capuchinos y parroquia del Real Sitio de El Pardo, y en dicho día el funeral en Mansilla de la Sierra (Logroño), serán aplicados por el alma de la finada. Varios señores prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

FARMACIA DE SANCHEZ OCAÑA. Gran depósito de específicos nacionales y extranjeros. Especialidad en jarabes medicinales INALTERABLES Y DE PUREZA BIEN ACREDITADA. Nota de Quina, idem de Quina ferruginosa, 2 y 2,50. Jarabes de Brea concentrado y de Brea y Tolu, bálsamos contra toses y catarros, 1 y 2. Id. de Lactofosfato de cal, reconstituyente, 2,50. Id. de Joduro de hierro contra la anemia, 2,50. Id. de Quebracho, antiasmático poderoso, 2,50. Id. de Rabano yodado, fortificante contra escrófulas, raquitismo y Hojedad de carnes, 2,50. Id. contra la Tos ferina, eficacia, 2 y 3,50. Id. de Codeína y Tolu, poderoso calmante contra toses rebeldes, catarros y bronquitis, 2,50. Id. Tolerado de Glibert, depurativo antisifilítico. Jarabes pectorales de Bálsamo de Tolu, liquen, malva, poligala, hiedra terrestre, goma, regaliz, violeta, estótera, etc. Precio de cada frasco, una peseta. Farmacia, Atocha, 35 (frente á Relatores)

¿Quiere usted ganar dinero? Trabajando por su cuenta ó la mía podrá lograrlo y comprando al contado una máquina «Perfecta Grosser» de hacer medias y demás artículos de punto que se venden desde el precio de 250 pesetas una. Si le interesa, pida catálogo á los Talleres Mecánicos «Nava», fundados en 1888, calle de Cortes, n.º 476.—Barcelona.

¡No preocuparse! DE CALLOS NI UNAS GORDAS. La célebre Escofina Losada, de peseta y 1,50, los destruye en el acto sin dolor. Se devuelve su importe á quien no satisfaga el resultado. En droguerías y ortopedicos. Depósito central de España, Valverde, 14, Madrid. Viuda de R. Losada. Gran rebaja por mayor.

OMNIBUS AUTOMÓVILES OCAJON. Se desea vender en conjunto ó parcialmente todo el material de una empresa de automóviles: seis coches de 12 asientos, un doble factón, gran número de piezas de recambio, materiales diversos. En total, mejores condiciones.—Dirigirse: TALLERES ALDAMA FUENCARRAL, 184.

COLEGIO DE CORREDORES DE FINCAS MADRID. Colegiados, con fianza, sometidos al reglamento social, cobrando comisión sólo del vendedor, con arreglo al Arancel del Colegio, sin diferencias de sobreprecio. D. Camilo Torres, Goya, 23. D. Jaime Barrios, Valverde, 54. D. Antonio Ibáñez, Moratín, 3 y 5. D. Antonio Carbonell, Villamagna, 2 duplicado. D. Baltasar Alarcón, Magdalena, 19. D. Pantaleón Anglada, Luchana, 9. Director de «La Casa en la mano», Madrazos, 27. Director de «La Gestora Ibérica», Fuencarral, 20 dup. DESPACHOS INDEPENDIENTES. Facilidad para cumplimentar ofertas y demandas, que deben darse á uno solo. Intervención en las subastas. CONSULTAS GRATIS

Todo frío en nuestros armarios neveras, utilísimos y perfeccionados. Indispensables en restaurantes, cafés y casas particulares. 21 modelos. Elementos de cocina, irrompibles; sosterbas, baños, duchas, cafeteras. MARÍN, 12, plaza de Heróstrados, 12 (esquina á San Felipe Neri).

Dispepsia Gastralgia, con el ELIXIR GREZ. tónico digestivo, se curan rápidamente todas las enfermedades del estómago, dispepsia, gastralgia, etc. Mejoramiento desde el primer vaso. Depósito en farmacias, Collin y Compañía, PARIS. Traducciones de idiomas. Usellmat, 13. 1.º Izda.

AVISO. La Casa que más paga por oro, plata, platino, galeas y toda clase de alhajas de Plaza de Santa Cruz, 7. PLATERIA. LOPEZ Y FERNANDEZ

AVISO. La Casa que más paga por oro, plata, platino, galeas y toda clase de alhajas de Plaza de Santa Cruz, 7. PLATERIA. LOPEZ Y FERNANDEZ

AVISO. La Casa que más paga por oro, plata, platino, galeas y toda clase de alhajas de Plaza de Santa Cruz, 7. PLATERIA. LOPEZ Y FERNANDEZ

AVISO. La Casa que más paga por oro, plata, platino, galeas y toda clase de alhajas de Plaza de Santa Cruz, 7. PLATERIA. LOPEZ Y FERNANDEZ

DESESTERO. Limpieza por el vacío. Guardafombras y tapices. Persianas, precios fáciles. Cardena, c. Recoletos, 29. T. 2.615

GUERRA AL SOL. Transparentes, stores, sillones, fabricas y depósitos. Precios baratísimos. Hules, plumeros, aparatos para sofá, camas, mosquitos y caracaras, insecticida PEREAT, barras doradas para porteros, de sillones y escaleras. Thermos, patines, heladoras, jaulas, graduras y cajas de seguridad, batería de cocina. Terrieras: Caballero de Gracia, 2, rte. calle Clavel, y Corredera Baja, 10, rte. rte. Lara

LA PRENSA AGENCIA DE ANUNCIOS. CARMEN, 18, PRIMERO.—TELÉF. 123. Anuncios, Reclamos, Esquelas de defunción, Novenario y aniversario á precios reducidos. CARMEN, 18, PRIMERO. Tel. 123

TOS FERINA. Tratamiento HOMOPATICO. Por las tabletas de BELLA DONA de OTTO. Frasco de 10 fricciones, 2 pesetas. Arenal, 15; Puerta del Sol, 5; Puerta de Moros, 4; Goya, 14; Fuencarral, 114, y buenas farmacias.

Subasta voluntaria. El día 15 del corriente mes, á las doce, en la Notaría de D. Alcio Caravaca, Alcalá, 16, se celebrará la subasta de la casa núm. 9 de la calle Ruiz, esquina á la Galería de los Robles, procedente de una testamentaria, con rebaja de primera tasación. Los títulos de propiedad y condicional estarán de manifiesto en la citada Notaría todos los días hábiles de 9 á 1 de la mañana y de 3 á 7 de la tarde.

SANA, HERMOSA Y FUERTE tendrá la BOCA MENTHOLINA que prepara el Dr. ANDRUB de Barcelona DIENTES en polvo limpia y emblanquece la dentadura

5 CENTIMOS POR PALABRA PUBLICIDAD ECONOMICA PALABRAS 30 HASTA

Se reciben anuncios para esta Sección en todas las Agencias de Publicidad y en la Administración de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Arenal, número 1

ALMONEDAS. Almoneda toda la casa; hay piano. Valverde, 44, bajo.

ALQUILERES. Se arrienda en Briviesca casa para verano, con magnífica galería y agua. Tiene dos pisos, huerta y se arriendan juntos ó separados. Informes: D.ª Dolores Mallaina, Avellanos, 1, Burgos.

CONSULTAS. Cura para engordar y bizcochos de carne. Fuera engaños con reconstituyentes sin resultado. Superalimentación energética para debilitados. Folletos y cartas gratitud gratis. Carrera San Jerónimo, 31, tercero (sigue), izquierda. Farmacias Goyoso, Arenal, 2. Esparteros, 29. Espos y Mina, 11. Antón Martín, 44, Madrid.

COMPRA Y VENTAS. Particular compra toda clase de muebles. Cervantes, 88, 2.º centro.

En San Sebastián alquiler segundo piso amueblado, calle Vera, á veinte metros Avenida; baño, termosifón. Facilito piano. Madrid, Magdalena, 4, segundo de diez á once. En San Sebastián, Vergara, 5, primero.

Gran local, 4.000 pies, planta baja, tres huecos, luz central, propio para talleres, imprenta, almacenes, depósitos, etc. Jordán, 7.

Alquilase cuarto principal de lujo, todo confort. Arrieta, 12.

En la sierra alquilo hoteles amueblados, con jardín sombra y agua, desde 500 pesetas á 2.000. La Prensa, Carmen, 18. En Villalba, Cayo el Cochero.

Juego de cuarto de nogal macizo se da baratísimo. Ramón de la Cruz, 12.

Hotel espacioso, calefacción, jardín ó terreno anexo, se desea alquilar varios años, barrio Salamanca, Arguelles, Pozas, Chamberí.—Ofertas escrito: Alberto Aguilera, 12, entresuelo interior derecha.

GRATUIDAD. Graduación gratuita de la Grvsta. Empleamos cristales americanos exclusivamente, por ser los mejores.—Todos los últimos adelantos American Optical Specialists. Alcalá, 14.

El Lente de Oro, Arenal, 14. Gemelos teatro, preciosos novedades. Impertinentes.—Gran moda cristales Telegraf y Memiscos.

Mantones Manila, mantillas, vendo alquilo para fiestas. Jardines, 5 (tienda).

Mantones Manila, bordados, lises. No comprar sin ver grandioso surtido sin subir precios. Calatrava, 9.

Problema resuelto. 8.000 pesetas manejando 500 pesetas. Detalles correo acompañando sello.—Victoriano Ferrí Villavieja, 73, 2.º, Alicante.

Como propaganda, por primera vez hará V. un viaje en el precio de pesetas setenta, que cobrará cuando quede á su satisfacción. Navarro, Arenal, 10, pral.

Ocasión. Moto con sidecar, equipada y rueda recambio, vendo. Núñez de Arce, 4.

En San Sebastián, para temporada de verano, ofrece pisos y villas amueblados. Diríjase, Agencia general, San Martín, 30.—San Sebastián.

Para negocio minero plomo. Necesitase ingeniero francés competente y de garantía.—Dirigirse á M. A.—Olmo, 18, 2.º

Joyeros. Hacen falta medio oficiales para la Fábrica L. Anduiza de Bilbao.—Informarán: Alcalá, 4, joyería, de 7 á 8 tarde.

Pulidores de plata hacen falta, para la Fábrica L. Anduiza de Bilbao.—Informarán: Alcalá, 4, joyería, de 7 á 8 tarde.

Industriales ofrecen maquinaria moderna inglesa para instalar fábricas completas de azúcar, hielos, gasosas, galletas, chocolates, confites, productos refractarios y productos químicos. Numerosas referencias. Diríjase Francisco Duffo, Santa Catalina, 4, San Sebastián.

Mantones Manila, mantillas, vendo alquilo para fiestas. Jardines, 5 (tienda).

Mantones Manila, bordados, lises. No comprar sin ver grandioso surtido sin subir precios. Calatrava, 9.

Problema resuelto. 8.000 pesetas manejando 500 pesetas. Detalles correo acompañando sello.—Victoriano Ferrí Villavieja, 73, 2.º, Alicante.

Como propaganda, por primera vez hará V. un viaje en el precio de pesetas setenta, que cobrará cuando quede á su satisfacción. Navarro, Arenal, 10, pral.

Ocasión. Moto con sidecar, equipada y rueda recambio, vendo. Núñez de Arce, 4.

En San Sebastián, para temporada de verano, ofrece pisos y villas amueblados. Diríjase, Agencia general, San Martín, 30.—San Sebastián.

Para negocio minero plomo. Necesitase ingeniero francés competente y de garantía.—Dirigirse á M. A.—Olmo, 18, 2.º

Joyeros. Hacen falta medio oficiales para la Fábrica L. Anduiza de Bilbao.—Informarán: Alcalá, 4, joyería, de 7 á 8 tarde.

Pulidores de plata hacen falta, para la Fábrica L. Anduiza de Bilbao.—Informarán: Alcalá, 4, joyería, de 7 á 8 tarde.

Industriales ofrecen maquinaria moderna inglesa para instalar fábricas completas de azúcar, hielos, gasosas, galletas, chocolates, confites, productos refractarios y productos químicos. Numerosas referencias. Diríjase Francisco Duffo, Santa Catalina, 4, San Sebastián.

Mantones Manila, mantillas, vendo alquilo para fiestas. Jardines, 5 (tienda).

Mantones Manila, bordados, lises. No comprar sin ver grandioso surtido sin subir precios. Calatrava, 9.

Problema resuelto. 8.000 pesetas manejando 500 pesetas. Detalles correo acompañando sello.—Victoriano Ferrí Villavieja, 73, 2.º, Alicante.

Como propaganda, por primera vez hará V. un viaje en el precio de pesetas setenta, que cobrará cuando quede á su satisfacción. Navarro, Arenal, 10, pral.

Se reciben anuncios para esta Sección en todas las Agencias de Publicidad y en la Administración de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Arenal, número 1

TRUST GRAFONICO.—Fábrica de máquinas parlantes. Precios baratísimos.—Discos. Todas las novedades.—Cruz, 17

Gestión colocación capitales.—Buenas garantías.—Interés elevado.—Apartado 37. Madrid. Referencias bancarias.

Plateros Orfebros se necesitan para la Fábrica L. Anduiza de Bilbao.—Informarán: Alcalá, 4, joyería, de 7 á 8 tarde.

Industriales ofrecen maquinaria moderna inglesa para instalar fábricas completas de azúcar, hielos, gasosas, galletas, chocolates, confites, productos refractarios y productos químicos. Numerosas referencias. Diríjase Francisco Duffo, Santa Catalina, 4, San Sebastián.

Mantones Manila, mantillas, vendo alquilo para fiestas. Jardines, 5 (tienda).

Mantones Manila, bordados, lises. No comprar sin ver grandioso surtido sin subir precios. Calatrava, 9.

Problema resuelto. 8.000 pesetas manejando 500 pesetas. Detalles correo acompañando sello.—Victoriano Ferrí Villavieja, 73, 2.º, Alicante.

Como propaganda, por primera vez hará V. un viaje en el precio de pesetas setenta, que cobrará cuando quede á su satisfacción. Navarro, Arenal, 10, pral.

Reproducción del «Canario». Principales librerías.

Pelegrín Meléndez.—Calle P. Los Madrazos, 24, tlf. 2.597.

Quedó caseros ventajosamente? Escribid. Apartado 298. Hay señoritas y viudas con capitales de 6.000 á 15.000 duros, que desean legalmente casarse.

Se liquidan sombreros señora baratos. Alberto Aguilera, 12, entresuelo interior.

Sombreros señora adornados, desde 9 pesetas: hechas, 2,50.—San Onofre, 8, principal.